

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Radics István tegnap este meghalt

Tudósítás a 3-ik oldalon

A fáradt magyar vízipoló csapat nem bírta a németek finisét és elbukott a döntőben

A félidőben a magyarok két góllal vezettek, a második félidőben a németek kiegyenlítették és a meghosszabbításban győztek - Megóvták a mérkőzést, de az óvást elutasították - A magyar csapatnak küzdelem nélkül biztosították a második helyet

A kardvívók győzelmesen haladnak a világbajnokság felé Derekasan szerepelnek a tornászok is

Abban a nagy finisben, idegekre menő küzdelemben, amely az olimpiász izzó légkörében a vízipóló bajnokságért folyt, a magyar csapat az utolsó akadályon elbukott. Hősiesen küzdött a magyar csapat, nagynevű ellenfeleket győzött le, de egyet nem tudott legyőzni, az idegölő küzdelmek fáradtságát és a bíró ellenszenvét. Törhetetlen hittel bizott mindenki a magyar csapatban, amely rettentő küzdelemben három nagynevű ellenfelét is legyőzte. A vezetők azonban nem számoltak a csapat fizikai fáradtságával és pihenő nélkül belénkényszerítették a csapatot a döntő küzdelem emberfeletti erőt kívánó harcába. Ez aztán megboszlulta magát és a magyar csapat éppen akkor roppant össze, amikor minden erejére szükség lett volna.

Pedig a döntő mérkőzés biztatlán indult. A magyar csapat két góllal előnyt szerzett az I. félidőben. Ekkor még bírták erővel. Jött azonban a második félidő; ekkor már fáradni kezdett a magyarok ereje és érvényesült a németek nagyobb fizikumja. Jött a kiegyenlítés és az eldöntetlen mérkőzést meg kellett hosszabbítani.

A holtra fáradt, kimerült magyar csapat már nem bírta a meghosszabbítás újabb megerőltetését és nem tudták ellenállni a durván ítészó németek ostromának, akiket a bíró is támogatott s elvesztették a mérkőzést. Az olimpiai pálya a németeknek jutott.

A magyar vezetők az óvás kétes fegyveréhez folyamodtak, de ez sem vezetett sikerre, mert az óvást elutasították, az eredmény csak annyi, hogy a magyar csapat küzdelem nélkül jutott a II. hely hirtokába, ami mégis szép eredmény a hatalmas konkurenciában, de mégis szebb lett volna az olimpiai pálya.

Örvendetes ezzel szemben, hogy

a kardvívó csapat régi hírnevéhez méltóan halad előre és reméljük, hogy legalább vívóinkban nem fogunk csalódní.

Németország-Magyarország 5:2 (félidő 0:2, rendes játékidő 2:2) Meghosszabbítva

Amszterdam, aug. 8.

Délelőtt még csunya, felhős idő volt Amszterdamban, de a délutáni órákban nagyszerű, verőfényes idő várta a vízipóló bajnokság döntő mérkőzését. Már a délelőtti órákig minden jegy elkelt s mintegy 1500 ember az uszóstadion kapujánál harcolt azért, hogy valamiképpen bejuthasson.

Szinültig megtelt a stadion; 2300 darab jegyet adtak el és az emberek egymás hegyén-hátán esufolva, nagy izgalomban várták a döntőbe jutott két csapat megjelenését.

Előbb uszós számok, majd műnérás töltötték ki a programot, végül

hihetetlen izgalom közepette megjelent a fehér sapkás magyar csapat,

majd közvetlen utána a sötétkék sapkás német együttes. A nagyszámú német kolónia lelkesen köszöntötte a német együttest.

Míg a magyar tábor várakozói csaknem az ott levő összes náció, akik a magyarokkal egyetemben húj, húj, hátráltak, amikor a magyar csapat a vízbe szállt.

Blitz, belga bíró sípjelére a következő csapat állt fel egymás ellen: Németország: Rademacher, Cordes, Gunst, Benecke, Amon, Baehre, E. Rademacher, Magyarország: Bartha, Ivády, Homonnay, Kesserü II., Halassy, Vértessy, Kesserü I.

A bírói sípjel után Vértessy fogja a labdát, Halassyt szökietti, de őt Gunst fogja. A szabaddobással Vértessy kapufát dob, Homonnay Kesserü I.-t indítja ut-

nak, aki egyedül leuszik; közvetlenül a kapu közelében Cordes csunyan lenyomja és a bíró nem torolja meg faultját.

Homonnay uszik keresztül a német védőkön s bombát küld a kapura, azonban Rademacher szépen lehuzta.

Majd Kesserü I.-t faultolják, de szabaddobásunk nem sikerül és a német balszárny is támadásba kezd. Rademacher II. csavart lövését Bartha kénytelen fogni. Most egy pompás Kesserü I.—Vértessy akció következik és Rademacher csak a legnagyobb önfeláldozás árán képes a veszélyt elhárítani. A németek hatalmas erővel támadnak. Amon és Baehre nagy kavardást rögtönöznek a magyar kapu előtt. Nagy gólhelyzetük van a németeknek, de szerencsére Ivádyt faultolják és szabaddobáshoz jutunk.

Majd Vértessyt nyomja víz alá Gunst, mire a bíró kiállítja és 4 méterest ítél a németek ellen.

Vértessy áll fel a 4 métereshez s a következő másodpercben már a németek hálójában van az első magyar gól. (0:1.)

Elkeseredett német támadások következnek ezután. A kisebbik Rademacher—Amon pompás kombinációja előtt Barthának minden tudására szüksége van, hogy a góltól mentesítse a magyar kaput. — Halassy pompásan megérteti magát Kesserü I.-el s a hozzá visszauttatott labdával keresztül töri magát a német védőjátékosokon s 2 méterről Rademacher mellének dobja a labdát. Rademacher csodálatosan véd a következő percek-

ben is és pompás helyezkedési er-zékével egymásután hártja el Homonnay, Halassy és Kesserü I. bombáit.

A német csapat különben teljesen neki köszönheti a győzelmet.

Ezután Halassy—Vértessy össz-játéka következik; utóbbi a németek lenyomják és a szabad dobást Kesserü I. a kapu mellé helyezi. Hullámzó, de erős iramu játék következik; Kesserü II.-t jó helyzetben faultolják. Most a szabaddobások egész sorát ítéli meg a bíró javunkra s ilyen szabaddobásból Vértessy Kesserü I.-hez passol.

aki pompás csavart lövéssel 10 méterről megszerzi a magyarok második gólját. (0:2.)

A németek elkeseredett küzdelme s a miénk biztossnak látszó, főlényes játéka a képe a játék további részének, amíg a bíró a félidő végét nem jelzi.

Ujrakezdés után Halassy éri el a labdát, Vértessyhez passol, aki tovább adja Kesserü II.-nek,

Kesserü II.-t elnyomják

s a megítelt szabaddobást Vértessy a középről góllá akarja értékesíteni, ami azonban nem sikerül, mert Rademacher véd. A kiadásból a németek támadnak, kapura lőnek, de Bartha ment. Utána Rademacher már a kapuhoz közeledik, Kesserü I. azonban szereli. A német csatároknak Benecke szépen hátraad, amellyel azok leusznak s az 5. percben cornert érnek el. A cornerdobás után Amon elé kerül a labda, ki középre adja s Baehre belövi a németek első gólját. (1:2.)

Kezdet után újra miénk a labda, a németek faulttal szerelnek, szabaddobás.

Majd szabaddobás ellenünk, a németek kapura lőnek, ámde Bartha fogja a labdát és Kesserühez passolja, aki Vértessy-

hez továbbítja. Vértessy azonban kapu mellé lö.

Német támadás. Bombáikat azonban ártalmatlanná teszik. A labda Halassyhoz kerül, aki Vértessynek adja, aki megint kapu mellé lö. A 7. percben Amont durva játék miatt a bírő megrója. A 8. percben Ivády, Vértessy I., Kesserü csodálatos szép összjátéka utóbbinak csavart lövésével végződik. Most nagy kavargás a német kapu előtt: Rademacher kiuszik, a magyarok cornert erőszakolnak ki, amely eredménytelen. Rademacher kiadott labdájával német csapatok indulnak támadásba, Bartha azonban helyén van. Halassyhoz passzol, aki leuszik, biztos gólnak látszó helyzetből azonban Rademacher ment. A 9. percben a Halassy-Vértessy összjátékban Vértessyt elnyomják: a megítélt szabaddobást Kesserü I. kapja.

azonban ismét két hátrvéd támad rá, elfaultolják. Újabb szabaddobás.

A labda Ivádyhoz kerül, aki Homannayhoz passzol, ez leuszik, de közben faultolják: a bírő ellenünk ítél szabaddobást.

A II. percben szabaddobásból a labda a német Baehrehez kerül, aki háromnegyed pályáról gólt lö. (2:2) A következő német támadásokat hátrvédeink sorra szerelik. Vértessy-Kesserü I. összjáték következik, melyben Kesserüt elnyomják. Szabaddobás. A szabaddobást a német Gunst kiüti Kesserünek kezéből, a labda a német csapatához kerül, leusznak és erős fölényben vannak a magyar kapu előtt, mikor a bírő a második félidő végét jelzi.

A második félidőben már nagyon láthatóan kiütözik a magyar csapatot a két előző mérkőzés téradtsága.

Es különösen fokozottabb mértékben jelentkezett azután a meghosszabbításkor. A meghosszabbítás után Halassy uszik elsőnek a labdához, meg is kaparintja, támadást indít, azonban a németek könnyen szerelik. A következő percben szabaddobást ítél meg a bírő ellenünk ami azonban Halassy fog. A labdát Vértessynek adja, aki azt a német kapus kezébe üti, majd ismét megkaparintja a labdát, leuszik s Rademacherrel kerül közelharcba, azonban a biztos helyzetből kapu fölé lö. Az 5. percben Vértessy, Kesserü II., Halassy, Kesserü I. akciójából Vértessyhez kerül a labda, aki azonban azt egyenesen a kapus ba vágja. Azután egy perc szünet következett.

Ujrakezdés után a németek állandó fölénybe kerülnek.

Bartának egyre több dolga akadt, egy labdát gyönyörű szépen fog, azonban kiadott labdáját a német Amant fogja el és indul rohamra a magyar kapu ellen. Ivády boesát kozik vele küzdelemben, azonban ebből a német kerül ki győztesen és beteszi a németek 3. gólját, amely a mérkőzés sorsára a legfontosabb volt. E gól után a magyarok egyre rendszertelenebbül s hibásabban játszanak.

Azokban még ilyen körülmények között is több támadást indítanak a német kapu ellen, amelyek azonban valamennyien sikertelenül végződnek, sőt a németek 4. góljukat dobiák. — A magyar csapat ujrakezdés után iskolajátékkal kézről kézre adja a labdát, megközelítik a németek kapuját, a német Rademacher — azonban bosszorkányos ügyességgel védi a biztosnak látszó lövést. — A kiadott labdával

Baehre szökik és a mérkőzés befejezése előtt eléri a németek 5-ik és utolsó gólját. Ujrakezdésnél Halassy éri el a labdát, de csakhamar elveszik tőle, s az ebből következő német támadást Bartha védi, kiadja a labdát, amely Rademacherhez kerül, s a német jobbszárny veszedelmesnek látszó támadást indít, amit azonban a bírő játékvégét

jelző füttyölése szakít meg.

A magyar csapat a mérkőzés végén teljesen ki volt állva, különösen a meghosszabbított időben, — passzai egyre rendszertelenebbek és elhibázottabbak voltak. — A második helyre most a magyar csapatnak a németek által megvert ellenfelekkel kell megküzdeni.

A magyar vezetőség megóvta a mérkőzést

A bírő súlyos szabálysértést követett el, amit később maga is beismer

Amsterdam, aug. 8. A magyar vezetőség óvással él a vízipóló döntőmérkőzés elvesztése miatt. — Ugyanis Blitz bírő, amikor a magyar csapat javára 2:0-ra állt a mérkőzés, súlyos szabálysértést követett el azzal, hogy Vértessynek egy szabaddobásból elért gólját tévedésből nem adta meg és így a magyar csapatot megfosztotta a 3. góltól, erre pedig rendkívül nagy szükség lett volna, mert ha ezt a 3. gólt érvényesíti a bírő, akkor meg-

hosszabbításra nem került volna sor és így a fáradt csapat rendezési időben 3:2 arányban győzelmet aratott volna. Közvetlenül a mérkőzés befejezése után a magyar vezető, mint az már a félidőben is megtörtént, reklamáta a meg nem adott gólt Blitz bírónál, aki azonnal beismerte tévedését. A magyar vezetőség azonnal írásban beadta az óvást, amelynek tárgyalása a mai napon megtörténik.

Elutasították a magyarok óvását

A magyarok óvását a vízipóló döntő megsemmisítése tárgyában a zsüri elutasította, azonban biztosították a magyar csapatnak a második helyet. — míg a III. helyért Franciaország, Amerika és Argentína játszanak.

A magyar csapat vezetői a zsürinek ezt a határozatát, hogy a

csapat II. helye biztosítja van és nem kell tovább játszania, nagy örömmel fogadták, mert mindenkinek az a véleménye, hogy a nehéz mérkőzések felőrölték a csapat idegzetét és az újabb mérkőzéseket nem bírják ki. A csapat szombaton reggel indul haza és vasárnap délután érkezik Budapestre.

Dicsőségesen küzdenek a magyar kardvívók

- Magyarország-Németország 12:4. Petschauer 4, Terstyánszky 3, Rády 2, Glikays 3 győzelemmel.
 - Magyarország-Franciaország 12:4. Petschauer 4, Gombos 3, Glikays 2, Rády 3 győzelemmel. Petschauer briliáns formában van: még eddig valamennyi ellenfelét nagy fölényrel győzte le.
 - Olaszország-Hollandia 12:4. A döntő-küzdelmeket csütörtökön vívják meg.
 - A kardesapatversenyek második fordulójában
 - Magyarország-Anglia 13:3. Terstyánszky 3, Gombos 2, Rády 4, Glikay 4 győzelem.
 - Német-Belga 11:5.
 - Lengyelország-USA 9:7.
- A többi állam csapatversenyének első fordulójában Magyarország-Amerika csapatvívásában

- Rádynak 2, Petschauernek 4, Glikaynak 4 és Garaynak 4 győzelme volt.
 - Olaszország-Hollandia 12:4.
 - Lengyelország-Belgium 9:7.
 - Franciaország-Törökország 15:1.
 - Olaszország-Törökország 10:6.
 - Hollandia-Törökország 14:2.
 - Belgium-Chile 10:6.
 - Németország-Chile 11:5.
- A török kardvívó csapat a magyarok ellen nem állt ki.
- A kardesapatvívás döntőjébe a következő négy nemzet vívói kerültek be: Magyarország, Olaszország, Franciaország és Lengyelország.

Hammlinger hűgyógyász
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.
Tartós villany ondólkálás

Kossuth u. 7. **Fűszer-, gyümölcs csemege, cukorka és itai szükségleteit** Telefon 1694

PÁLFFYNÁL

szerezheti be legelőnyösebben. Győződjön meg róla. Telefon 1694 Kossuth u. 7.

A magyar vívók között

Amsterdam, augusztus 8. Szerdán reggel első utam a vívó terem-be vezetett. Kerestem a magyarokat. Egy csoportban találtam őket. Figyelik jövődől ellenfelüket. Valamennyien dresszben vannak. — Rády mintha kissé fáradt volna. — Itt találkozom Szantelly volt magyar bajnokkal, aki évek óta az amerikaiak tréneré. Igen bizakodó a hangulata, de már kezdik is. Éppen Amerika a mieink ellenfele. Szegény Giorgionak egyre idegesebb a mosolygása, a mieink 14:2-re kikészítik csapatát. A franciák a görögöket gázolják le, a lengyelek pedig nagy meglepetésre az angolokat. A törökök nagy kedvvel küzdenek, de a vendéglátó hollandusok szintén 14:2-re győzik le őket.

Szuchováti főorvostól hallom, — hogy Kocsis szépen legyőzte első ellenfelét, valami ismeretlen lengyelt. Még beszélgetünk, amikor nagyobb csoport képződik mellettünk, a szerbek tanácskoznak. — Olaszország lenne az ellenfelük, de nem mernék kiállani.

Összemosolygunk, sokat jelentő magyar szemvillanással: hát fel-nek Itáliától? Ez is mond valamit. Szantellytől megtudom, hogy két magyar van a csapatban, aki természetesen amerikai állampolgár. Morvay Miklós és Aczél Ernő. — Mert ott kint is tudják, — mondja Szantelly — hogy a magyarok a világ legjobb kardforgatói.

Második ellenfél Anglia. Rády előbb két assót elvesztett, de most már ismét a régi. Mind a négy angliust elkalapálja. Gombos kétszeres európai bajnokunk könnyelműen elveszt két assót. Terstyánszky alezredes még kissé merev, egy vereséget szenved. Glikais ellenben a legjobb napjaira emlékeztető bizottsággal adja a tussokat. Meg is nyeri mind a négy assóját. A németek erős küzdelem árán legyőzték a belgákat. — A lengyelek ismét megtépezzék a csillagos lobogó fiait. Nehezen, de 9:7-re felülkerekednek.

A sajtóasztalnál magyarokról beszélnek. Az egyik pápaszemek kolléga elborult arccal kérdezi: Látják kollégák a magyarokat? — Az előbb én Petschauerrel figyeltem. — Két olasz és három francia kolléga szintén sötét arccal bólint. Mint ha azt mondanák: Mi is. — En a jegyzeteimet bújom, úgy mintha nem figyelnek rájuk, így jobban kiöntik szívüket.

— Posta nincs itt, — kockáztatja a német Kazimir. — A fiatalabb francia közbevág: Nem is érzik meg a Posta hiányát. Ezek között három, négy is van, aki nyugodtan oda állhat a placra. — Én Gombost tartom a legesélyesebbnek, szólalt meg a nyugtalan mozgású olasz. — Hát az a kicsi balkezes, hogy is hívják? kérdezi az öregebbik francia.

Nem tudom tovább hallgatni, — mert ugy ejtette ki a nevét, hogy a lehetetlen kiejtésen megszólaltam: — Vitéz Terstyánszky, kolonell. Meglepődötten néznek össze mint a tetten ért gyermekek. — Ön magyar? kérdi az olasz élénken. — Er deklódik hogy mit jelent az a vitéz. — Elmagyarázom neki. Megköszöni. Elmondom hogy a szerbek nem mertek kiállni az olaszok ellen. Lekicsinylően legyint és annyit mond: Azok csak csörgetik a kardot.

Radics István meghalt

Még halálos ágyán is újabb szerb merénylettől féltették Radics halála súlyos következményekkel járhat

Zágrábról jelentik éjjel egy óra körül, hogy **Radics István szerdán este 8 óra 55 perckor meghalt.** Este még azt jelentette a táviró, hogy a nagybeteg állapota javult és biznak a felépülésében, de már a késő esti órákban bekövetkezett a katasztrófa. A király az esti órákban érdeklődött a nagybeteg állapotára, ez az érdeklődés már nem sokat segített.

Radics halála messze kihatással lesz Jugoszlávia belpolitikájára, sőt talán egész jövőjére. Az igaz, hogy a belgrádi erőszakos és egységesítő politika legerősebb ellenfelétől szabadult meg, de végeredményben Radics mint mártír halt meg, mint a horvátgyűlölő nagyszerbpolitika áldozata. Tudvalevő, hogy Radics tulajdonképpen azóta beteg, mióta a belgrádi parlamentben elene és testvére ellen a gyilkos merényletet elkövetették. A merénylet következtében Radics testvére meg

halt, ő maga pedig súlyosan megsebesült. **Elképzelhető a horvát nép elkésereése, mikor legjobbnak tartott fiát ilyen körülmények között a ravatalon látja. Az elkésereedés alichanem elementáris erővel fog kitörni és az elkésereedés könnyen álmóshatja az összetákoltt Jugoszlávia alapjait. Jellemző különben a zágrábi szerb uralomra, hogy még a halálos ágyon fekvő Radicsot is újabb merénylettől féltették pártbívei.** — Erről szól az alábbi távirat:

Belgrád, aug. 8. Radics lapja, a Narodni Val írja, hogy Radics világiának közelében tegnapelőtt az állandóan ott örködő horvát fiatal emberek gyanus alakokat vettek észre, akik közül az egyikre rá is lőttek. Az ismeretlen egyének az őrség közeledtére elfutottak. Az időközben értesített rendőrség átkutatta a villa környékét, gyanus egyéneket azonban nem talált.

Belgrád, aug. 8. A lapok értesülése szerint a zágrábi rendőrség titokban vizsgálatot folytat, amelynek folyamán néhány egyént letartóztatott. A szóban forgó ügy lényegéről a lapok nem tudnak pontos értesülést szerezni, csak a zágrábi rendőrség politikai osztályának főnöke Vohiscevics közlésére támaszkodnak, amely szerint **egy személy lakásán kézigranátokat, revolvereket és manlicher-patronokat találtak. Házkutatás alkalmával kommunista röpiratokat és körleveleket is lefoglaltak és ezek alapján néhány ismert kommunistát helyeztek vizsgálati fogságba.**

A Pribicevics párti Rjecs gyanús hangon irt a vizsgálatról és annak a gyanújának ad kifejezést, hogy a hatóságok csak nyugtalanítani akarják a zágrábi lakosságot.

Jól szerepelnek a magyar tornászok Amsterdamban

A tornászás első napi eredményei a következők: 1. Svájc 824.25 pont. 2. Franciaország 795.25 pont. 3. Finnország 711.50 pont. 4. Luxemburg 644 pont. 5. Hollandia 638.30 pont.

Hölgytornászok:

1. Magyarország 99.25 pont. 2. Hollandia 98.59 pont. 3. Olaszország 92.72 pont. 4. Anglia 88.75 pont. 5. Franciaország 83.50 pont.

A magyar férfi tornász csapat 794.25 pontot ért el.

Pelle egyedül 101.25 pontot ért el, ami igen szép teljesítmény, tekintve, hogy a maximális pontozás 120.

USZÓOLIMPIASZ:

200 m-es mellúszás döntője:

Olimpiai bajnok: Tsuruta (japán) 2.48.8, olimpiai rekord. 2. Rademacher (német) 2.56.6. 3. Ildofonso (philippini) 2.56.4, 4. Siestas (német), 5. Harjing (svéd), 6. Sepnce (Kanada).

200 m-es női mellúszás:

I. előfutam: 1. Baron (holland) 3.15.4, 2. Mülhe (német) 3.16.8, 3. Jakobsen (dán).

II. előfutam: 1. Schréder (német) 3.11.1, olimpiai és világrekord, 2. Hazelius (finn) 3.11.8.

400 m-es úszás:

középfutamaiban az első futamban: I. I. Zorilla (Argentína), II. előfutamban: 1. Arne Borg (svéd).

100 m-es hátúszás:

középfutamaiban: I. I. Kojac (USA), II. I. Laufer (USA).

BEFEJEZTEK A KERÉKPÁROS OLIMPIASZT.

Amsterdam, aug. 8. A nemzetközi kerékpáros szövetség ma esti ülésén kimondta, hogy az olimpiai országúti kerékpáros versenyek eredményeit csak a budapesti világbajnokságok alkalmával megtartandó kongresszuson fogják végérvényesen hitelesíteni. Az eddig hitelesített eredmények a következők:

165 km-es olimpiai országúti versenyben:

1. Hansen (dán) 4 óra 47.18 mp, 2. Schauther (angol) 4 óra 55.06 mp — a további helyezéseket, tekintettel a számos óvársra, függőben hagyták. Egyelőre a harmadik helyezett Charlson 5.00.12, 4. Vindi (olasz) 5 óra 02.05 mp, 5. Lauterwasser (angol) 5 óra 02.57 mp.

Olimpiai országúti csapatbajnokság

Helyezéseit a következőképpen állapították meg. — 1. Dánia 15.09.14, 2. Anglia 15.14.49, 3. Svédország 15.27.49, 4. Olaszország, 5. Belgium.

MEGŐRÖKÍTIK A GYŐZTESEKET.

A holland olimpiai bizottság elhatározta, hogy a Stadionba ékes aranyozott kőtáblát állít fel és az idei olimpiai versenyszámok első három helyezettjeinek neveit bevéseti.

A VÉGEFELE KÖZELEG AZ EVEZŐS BAJNOKSÁG.

Vitorlázás:

6 méteres hajó első hat nap összeredménye: 1. Németország, 2. Norvégia, 3. Esztország, 4. Belgium, 5. Amerika, 6. Svédország, 7. Hollandia.

12lábos jollik pálya: 1. Svédország, 2. Norvégia, 3. Finnország, 4. Brazília, 5. Hollandia, 6. Németország.

Evezés:

Középfutamonok skiff: Ausztrália, Anglia 8.018, Amerika, Hollandia 8.14.2, Skuller Amerika győz Svájc ellen 6.43.8, Svájc ideje 6.53.4, Kanada győz Németország ellen 6.44.2, Németország ideje 6.48.8, Ausztria győz Hollandia ellen 6.46.4, Hollandia ideje 6.52.8.

Kettős kormányos nélkül: Németország—Amerika 7.08.2, Anglia—Olaszország 7.08.6.

Dubló kormányos nélkül: Franciaország—Belgium 7.48.2, négyes kormányos nélkül Amerika—Olaszország 6.29.4. Az olaszok a célban elajultak, Anglia—Row Ower 6.50.02.

A legkellemesebb hűvös sörözőhely az

Alföldi Pince vendéglő

Kitűnő zónák. — Havi abonama.

Gyermekek torna trikók

sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szővött árú gyára
DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Ottthoni kényelem.
Elsőrendű francia konyha.
Megnyílt augusztus 15-én.
a legmodernebbül újonnan berendezett
PALACE PENSIÓ
VII. Károly körút 3.
Telefon: József 416-20. sz.
Telefon és rádió a szobákban. — Saját fel- és lemenő lift. — Állandó hideg- és melegvízellátás. — **Diétás konyha**, dr. Szilárd Bertalan főorvos vezetésével.
Mérsékelt árak!
Szalón. Hallok. Társalgó. Dohányzószoba. Közös ebélt.

Fontos reformok az egyetemeken Eltörölték a féléveleji indexaláírást

Budapest, augusztus 8. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter több modern újítást vett tervbe az egyetemi szabályzat terén. Májusban a dékánok és rektorok bevonásával több értekezlet volt a kultuszminiszternél, melyeken a megvalósítandó reformokról volt szó. Ezek közül egy már megvalósításra is került, amennyiben a budapesti és vidéki egyetemeken, kivéve a műegyetemet és az orvosi fakultást, a féléveleji indexaláírásokat eltörölték.

Azok, akik az egyetemre jártak vagy járnak, jól tudják, hogy milyen procedurát jelentene az indexeknek tíz-tizenöt tanárral való aláírása és mennyire fölösleges is ez, hiszen a beiratkozásnál mindenki eleget tett a jelentkezési kötelezettségnek.

Feltűnést keltett, hogy a műegyetemen és az orvosi fakultáson továbbra is életben hagyták a félév eleji indexaláírásokat. Erre — mint velünk közölték — azért volt szükség, mert ezen a két egyetemen speciális helyzet van. Itt ugyanis a hallgatók tekintélyes része a munkásságát laboratóriumokban, intézetekben, klinikákon folytatja és hogy a felvétel pontosabban legyen ellenőrizhető a tanárok részéről, szükséges, hogy itt a régi rend maradjon érvényben. Ezen az újításon kívül több, más reform is várható.

A budapesti kerékpáros világbajnokság

Az augusztus 16-án döntésre kerülő országúti világbajnokság résztvevői közül a német Wolke Bruno, Nebe, Tietz és Brand, valamint az osztrák Bulla és a Cap fivérek kedden délután befutottak Budapestre. — A külföldiek közül Wolke Bruno, aki egyik favoritja a professzionista országúti világbajnokságnak, kint járt a Millenárison és elragadtatással nyilatkozott a remekbe készült pályáról. — A német és osztrák gárda már szerdán megkezdte országúti tréningjét. — Az amatőr-pályára menők közül elsőnek az angolok érkeznek ide. — Az angol szövetség expresszlevélben fordult a magyar kerékpáros szövetséghez, hogy pénteken érkező kerékpáros versenyzői megfelelő elhelyezéséről gondoskodják.

A. E. G.

Villanyvasalók, villanyrezsók, porszívók, kávéfőzők, elektromos kályhák
Rácz Imréné Megyeháza mellett.
Debrecen. Kedvező fizetési feltételek.

Hadházy Dezső hazaérkezett Amsterdamból

Elmondja impresszióit

Hadházy Dezső testnevelési tanár, a kiváló atléta tegnap este visszaérkezett Debrecenbe az amsterdami olimpiáról. Munkatársunk felkereste és Hadházy Dezső kérdéseinkre a következőket mondotta el:

— Julius 24-én este érkezett meg az ideai olimpiai játékok színhelyére Amsterdamba a magyar atléták első transzportja, amellyel én is utaztam. Egy iskolában helyezték el őket, ahol a körülményekhez képest elég jó szállás várta őket. A tréning lehetősége is meg volt adva és a szakácsok is igyekeztek magyárosan főzni, úgy hogy a magyar atléták végül egész otthonosan érezték magukat.

— A sorozatos kudarnak több oka volt. Tréningek nem folytak elég eréllyel, de meg azután a kényelmes élet sem volt alkalmas arra, hogy atlétáinkat megedzze. Nagyon befolyásolta a magyarok teljesítményét az a tény, hogy Amsterdamban az éghajlati viszonyok egészen mások, mint Magyarországon.

De talán legnagyobb és legvégzetesebb hiba az volt, hogy a magyar atléta gárda nem volt hozzáedződve a külföldi nemzetközi versenyek gyilkos iramához.

Az atléták közül csak néhányan szerepeltek kielégítően. Legjobb volt Szepes, aki világraszóló eredménnyel verkedte ki a gerelyvetésben második helyezését. Futóink közül nagyon jó volt Barsi, akit balszerencséje fosztott meg a helyezéstől és Márton, az 1500 méteres síkfutó, valamint Karlovits, rudugróbajnokunk.

— A legördöklőbb küzdelem a birkozásban folyt le. A zsűri elfogultsága ellen is küzdöttek a magyar fiúk és így annál nagyobb dicséret illeti Keresztést, a könnyűsúly világbajnokát. Biztató a debreceni származású Kárpát szereplése is. Kárpát nagy gonddal, megfontoltan támadott, akcióit jól előre kitervezte a legutolsó mozdulatig. Eredményes és eredeti stílusáért nagyon sokan dicsérték.

De minden döntő számból azt a végső következtetést vonták le, hogy nem elég a tehetség és munka, a sporthoz össze kell vetni a technikai tudást az ésszerű taktikával.

— A magyar olimpiai gárda iránt a külföld általában kellő figyelmet tanúsított és már a tréningeken is állandó figyelem és érdek töltés kísérte a magyarok munkáját. Atlétáink a versenyek alatt a kiváló versenyzők stílusát igyekeztek elsajátítani.

Amikor a magyar zászlót felhúzták az olimpiai árbóca, megható jelenetek játszódtak le. A Himnusz hangjait itt is, ott is megszakította a felesukló zokogás, a kis magyar kolónia tagjai átölelték egymást, úgy énekeltek. Érdekes, hogy a magyar Himnusz jóval hangosabban énekeltek a nagyszámú angol és francia csoportnál.

— A tribünök alatt mikrofon volt elhelyezve, amely a tribünökön elhelyezett 30 megafonnal volt kapcsolatban. Ilyen módon hirdették ki az eredményeket a tribünök közönségének.

Azonkívül hatalmas oszlopok is voltak elhelyezve a stadion területén, amelyekeken óriási számokkal jelezték az

eredményeket.

A felvonulás napján és akkor, amikor a marathoni futók befutottak, rekordközönsége volt a stadionnak. — 50.000 ember szorongott, de nagyon sokan — köztük hírneves versenyzők is — a kapuk mögött maradtak, mert már nem fértek be.

A versenyeket egyébként nagyon szigorú igazolásnak vetették alá. A versenyző igazolványon kívül még olimpiai jelvényt is kaptak, amelyet a IX. olimpiász jele díszített: a 6, egymásba fonódott színes karika. Meglehetősen sokan indultak, 43 nemzet képviselőiben több mint 1000 versenyző állt starthoz.

A hollandusok csak a saját versenyek iránt érdeklődtek. Annál nagyobb számban vettek részt az amerikaiak, a németek, az angolok és a franciák. Nem hiányoztak azonban az exotikus keleti népek atlétái sem. *Rézbrü, sárga és fekete emberek állottak a starthoz.* — *Japán nagy olimpiai gárdával jött, de elküldte képviselőit még Ujzeland is.*

Nagy feltűnést keltettek a hinduk, akik még itt is kendőbe csavarták fejüket.

Az utódállamok nem nagy dicsőséget arattak. A rokonszenv mindenütt a magyaroké volt.

Az idő nagyon rossz volt. Az eső állandóan esett, az egész idő alatt nem volt tiszta az ég. Este tíz óraker még egész Amsterdamban világos van, ami bizony elég szokatlan volt az első időben. De a jó hollandusokat még a piszkos idő sem bírja rá egy kis ivásra; *korcsma helyett inkább tejsarnokba járnak és aludtetet meg pasteurizált tejet isznak.*

Az amsterdami olimpiáson Debrecenből Hadházy Dezsőn kívül Bartha Zoltán postatitkár ment el, aki egy budapesti sportlapnak volt tudósítója.

A magyar olimpikonok egyenruhája a következő volt: Sötétkék ruha, a szív fölött a magyar címer paizzsal és fehér szalmakalap fekete szalaggal, amely kis címerrel volt díszítve. Az izléses egyenruhát nagyon sokan megnézték.

A magyar team tagjai irredenta levelezőlapokat vittek magukkal Amsterdamba, amelyek rajzban és sokféle nyelvű írásban panaszolták a magyar sorsot. Ezeket aztán ott osztogatták. Hadházy Dezső érdekes módját választotta a terjesztésnek.

A magyar szállás körül ott táboroztak a holland gyerekek, akik örömmel hoztak cigarettát és más apróságot a magyar atlétáknak. Hadházy Dezső ezeknek a gyerekeknek adta oda a levelezőlapokat azzal, hogy szüleiknek adják át. Így érte el azt, hogy megajándékozta a szolgálatkész gyerekeket, de egyúttal propagandát is folytatótt.

Fekete Lajos

lakatos mester

Arany János- és Piac-u. sarok (Csanak-léle házban).
Telefon 10-70.

A rendőrség nagy eréllyel nyomoz a gyermekgyilkosság ügyében

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a gyermekgyilkosságról, amelyet két 11-12 éves játszadó gyermek fedezett fel. Megirtuk, hogy a kis fiúk a Csónakázótói vendéglőtől mintegy 60 méternyire, a tóparttól pedig másfél méterre a vízben egy csecsemő égnék meredt lábfejét pillantották meg, majd a vízbe lábatlak és a leánygyermek hulláját a partra vonták. A gyermek 98 dekagram terméskő volt, amely a vízben tartotta a holttestet. — A gyermekhulla partravonása után a két fiú azonnal a Szabó-féle vendéglőbe ment s a vendéglős a gyerekek előadása után értesítette a rendőrséget.

Igy indult a gyermekgyilkosság ügyében nyomozás. A rendőrség kedden délután és szerdán délelőtt is több főmónti lakost hallgatott

ki. Szerdán délelőtt tett jelentést az ügyészségnek, ahol elrendelték a gyermekhulla felboncolását. A csecsemőt csak esütörtökön délelőtt boncolják fel, amikor is megállapítják véglegesen, hogy élve dobták-e a gyermeket a vízbe, — vagy előzőleg megfojtották. Ez utóbbi eset nem valószínű, mert a gyermekholttesten semminemű külső sérülési nyomot a vizsgálat alkalmával nem találtak.

A rendőrségen Kubinyi Béla dr. rendőrfogalmazó irányítja a gyermekgyilkosság ügyében a nyomozást, amely a legszélesebb keretekben folyik, de még mindezeideig eredmény nélkül. A rendőrség a boncolás redményétől vár újabb adatokat, amelyek minden bizonynyal a nyomozást nagy lépéssel előbbre fogják vinni.

Az elfogt kommunista futár kiugrott a főkapitányság emeleti szobájából

Azt hitte a földszinten van

Budapestről jelentik: Szerdán délelőtt Simon László 28 éves emigráns, aki külföldi futár szolgálatot vállalt a kommunisták részére és akit Magyarországra való érkezése alkalmával a rendőrség elfogott, a főkapitányság Béla utcára néző egyik emeleti hivatalos szobájából kiugrott és életveszélyesen megsérült.

Bécsi bycsérdista asszony beleavatkozik a debreceni bycsérdista-válóperbe

Hirt adtuk arról, hogy Debrecenben egy férfi válókeresetet indított a felesége ellen, — aki meggyőződéses bycsérdista s férjének almát, datolyát, ugorkát, paradicsomot, hagymát küldött ebédre és még a takaréktűzhelyet is lebontotta a konyhában. Férje emiatt kérte a házasság felbontását.

A tudósítás élénk feltűnést keltett és bejárta nemcsak a hazai, de a külföldi sajtót is. Lelőzölte a Bécsben megjelenő Neue Freie Presse is és a bécsi tudósítás nyomán most levelet hozott testvérünk szerkesztőségébe a posta Bécsből. A levelet Gréte Doctor bécsi asszony írta és bejelenteti ebben, hogy a bécsi és osztrák bycsérdisták teljes erejükkel a debreceni bycsérdista asszony mellé állanak és mindenképpen támogatni, segíteni fogják.

Bejelentik, hogy Ausztriában nem váló

lyesen megsérült. A kommunisták éppen kihallgatták, amikor az hirtelen abban a hiszemben, hogy egy földszinti szobában van, kiugrott az ablakon és úgy akart elmenekülni. Valószínűleg azért, hogy ne kellessen kompromittáló vallomást tenni, akart megszökni és ez okozta vesztét.

ok a bycsérdizmus és hosszú hasábon az fejtegeti, hogy a bycsérdizmus mily egészséges valami, a betegnek mind meggyógyulnak, az öregek fiatalokká válnak és a kopaszoknak még a haja is ki nő. A levelet a debreceni asszonynak, annak a mártírnak írja, aki ellen a bycsérdi eszmék miatt válóper indított a férje, aki bizonyára megrögzött húsevő.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a
Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolítja szepőt, májfoltot, pattanást.
Egy tégléy ára — — — 1 P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**
Arany Egyszerű gyógyszerárúháza
Debrecen, (Színház mellett).

Cseplőgép és ipartízekem részére **Mentőszekrények**
felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása
legújtanosabban beszerezhető
Schön Sándor kezvü-, kötszer- és orvosi műszerárúháza
DEBRECEN, PIAC-U. 14. (Csanak-utca sarok)

Hálóok — Ebédlők — Uriszobák

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar r. városi üzlete

Király ucca 4. — Telefon 3-41. Megbízható minőség.

Apróságok a nagyvilágból

Helsinki, augusztus 6. Amióta az északi népek közt járok, eggyel nem vagyok megelégedve, a kenyérről. Nem ösmerik sehol sem az igaz, magyar kenyeret. A legelőkelőbb éttermekben a legkedveltebb a savanykás, kimondhatatlanul fekete kenyér. Van fehér is, de csak mutatóba. Egy fényes vacsorán Tallinban mindenkinek három szelét kenyeret adtak, egy fehéret, fél barnát és egy nagyon barnát. De nem kell megijedni, mert a három lehetett annyi, mint nálunk egy fél zsemle. És ez mindenkinek elég, sőt még sok is. Sokan otthagytak vacsora után egy, vagy másfél szelét; csodálkozásomra a maradék mind fehér kenyér volt.

A Tallinn melletti szigeteken nagyon szegény nép lakik. Hogy oroszok, esztek, svédok-e? azt nem lehet megállapítani, valószínűleg ezeknek a keveréke. És ezek az emberek egyben nagyon különböznek a többi emberektől, még pedig a gyászukban, azaz a gyász színében. Ők is gyászolnak, felöltik az igazán művészi és talán tulságosan díszített gyászruhájukat. Fejükre piros, széles pártát tesznek üveggyöngyökkel, piciny kagylókkal élénken ékesítve. Szokatlan lehet egy ilyen piros ruhákba öltözött gyászmenetet látni.

Azokban az eszt és lett városokban, ahol eddig jártam, az utcák kövezete világhírűen rossz. Minden ucca köves, de talán jobb volna, ha nem kövezték volna ki. Debrecen Piac uccája tükörsima ezekhez a kövezetekhez képest. Azt gondolom, úgy köveznek erre, hogy a szikladarabokat 10–15 évre beteszik a tengerbe s amikor már oly szépen gömbölyűk, mint a magyar cipő, akkor kiszedik és köveznek vele. Mindenesetre praktikus dolog ezzel burkolni az utcákat, mert évtizedek telnek el addig míg a járművek és az idő laposra surolja őket, akkor újra kiszedik és gömbölyűt raknak a helyére. Szegény járművek, szegény biciklisták.

A nőkről is szóljunk egy pár szót. A nagy városokban, úgy látszik mind egyformák: erősen festett. Sok helyen majdnem olyan sok ruzt használnak, mint a pesti nők, némely helyen lepipálják őket. Hiába, a nők mindenütt fejet hajtának Párisnak s ennek kiadott paragrafusait mindenütt betartják. Különösen a szoknya hosszúságát szabályozó rendelkezéseket veszik szigorúan: a szoknya oly hosszú legyen, hogy a térdnél felül tíz centiméterrel érjen, lejjebb nem. De azért ezt sem tartják be, meghamisítják s chez a tíz centiméterhez még ötöt adnak.

Az autó-sapka mindenütt el van terjedve. Láttam egy szolgálólányt a piacra ment benne, de láttam előkelő nőket is ebben a sapkában; de egyet keveset láttam, azt, hogy ebben a sapkában autóban ültek volna.

Először szokatlan volt, hogy az egyensapkákat mindenütt megemelik a diákok és nálunk még a micisapkával is tisztelegnek az emberek. Egyet szigorúan betartanak, különösen itt Helsinkiben: a zászló előtt minden ember leveszi a kalapját, még az idegen nemzetek zászlói előtt is és nálunk: egy-két ember emeli meg csak a kalapját, amikor a lobogókat végig viszik az uccán. Talán tanulhatnánk tőlük.

Bencsik Árpád.



Sárga kanna fekete sávval.

Elpusztulnak legyek, szunyogok, hangyák, poloskák, svábbozarak, molyok, bolhák

sfb. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak eredeti plombált Flit-kannát fogadjunk el!

Magyarországi központ:

PANACEA Gyógyszervegyészeti R. T. Budapest, VI. Figyelő ucca 16.

Telefon: L. 909-48.

Menekülés az éjszakából a halálba

Egy rossz utra tért leány tragédiája - A Szepességi ucca 7. szám alatt felakasztotta magát Mire megtalálták halott volt

Szerdán délelőtt **Elesich** Mária 22 éves éjszakai mulatóbeli leányt holtan találták meg a Szepességi-utca 7. szám alatti éjszakai mulató egyik szobájában. — Az alig 22 éves leány a szoba ablakának rácsára felakasztotta magát. Ugy találtak rá déli fél 1 órakor. A szerencsétlen lány öngyilkosságáról a „Debrecen” munkatársa az alábbiakat jelenti:

Elesich Mária alig másfél hónap pal ezelőtt Pécsről került Debrecenbe. Ott élt Pécsen Tóth József nevelőanyjánál. Mint az éjszakai mulatóban szokta volt bánatosan elmesélni, három évvel ezelőtt összeismerkedett egy Imre nevű fiatalemberrel, aki udvarolni kezdett neki. Később pedig közte és a fiatalember között az udvarlás szerelmi viszonyra fejlődött. A lány nagyon szerette a fiút és kérte, hogy vegye el feleségül. — A fiú azonban mindig hitegette a lányt, aki egy alkalommal kijelentette — hogy úgy elmegy, hogy többé sose látják. Körülbelül másfél hónapja annak, hogy Elesich Mária alig pár pengővel a zsebébe eltűnt Pécsről. Előbb Kaposvárra ment, ahol már pénzből kifogyott és az egyik ottani éjszakai mulatóba szerződött el.

Kaposvárott össetalálkozott egy este egy pécsi fiatalemberrel, aki felismerte. A leány annyira megszegezte magát, hogy Debrecenbe jött és itt előbb a Szepességi-utca 33. szám alá szerződött, majd rövid pár nap multával a Szepességi-utca 7. szám alatti éjszakai mulatóba állott el.

Meglehetősen szolid életet élt a szép Klári (így nevezték a mulatóban). Egy fillérvnyi adóssága se volt, annak dacára, hogy elégánosan járt. Leány ismerőseinek sokszor panaszkodott, hogy a züllött életet nem bírja.

— *Menekülnék az éjszakából, de sajnos, nem tudok.* Imrét szeretem,

— panaszkodott — de viszont az csak hiteget...

És olykor bánatosan sirt is, annyira elérzékenyedtett...

Kedden este Elesich Mária megvacorázott, majd sétálni ment. — Lehetett fél 12 óra mikor a sétából az éjszakai mulatóba egyedül visszatért. *Bement szobájába és magára zárt az ajtót.*

Zsoldos Anna állítása szerint Elesich Mária levelet írt még hajnali fél 2 órakor. Szerdán délelőtt nem látták. — Dél felé járt az idő, amikor a Szepességi-utca 7. szám alatti éjszakai mulató kapusnője, Lencsés Istvánné, az Elesich Mária szobájának ajtaján bezörgött. — Semmi nesz sem hallott ki a szobából, melynek ablakai erősen le voltak függönyözve.

Lencsésné rosszat sejtve Zsoldos

Huszonhárom tengerész rettenetes halála az elsüllyedt olasz buvárhajón

Kiemelték a hajót, de a legénység halott volt

Trieszt, augusztus 8. Az elsüllyedt F. XIV. buvárhajót kedden délután 18 óra 30 perckor kiemelték, de a hajón levő 27 ember már halott volt. Dél-élt tíz órakor hallatszott az utolsó életjel a hajó belsejéből, ettől kezdve még nagyobb erővel dolgoztak a mentési munkálatokkal. Három torpedó vadász, három uszály és egy buvárhajó fáradozott az F. XIV. kiemelésén, ami délutánra sikerült is. Legelőször egy haditengerész orvos ment át az F. XIV. fedélzetére, aki, bár gázmaszk volt rajta, amint kinyitotta a hajó belsejébe vezető vasajtót, eszméletlenül rogyott össze. A hajóból kitóduló klórhidrogén

gázok behatoltak a maszkon.

A buvárhajó tornyából holtan emelték ki a katasztrófa pillanatában őrszolgálaton volt altisztet. Minthogy a naszád belsejéből a többi holttestet nem lehetett a szabadba vinni, vontató kötéltre vették a kiemelt buvárhajót s elindultak vele Pólába. Valószínűleg a hajnali órákban fognak megérkezni. Triesztben általános a gyász a hajókon és a kikötőben félárborca eresztették a zászlókat.

A szerencsétlenül járt buvárhajó avult volt, 1907-ben bocsátották vízre és már legközelebb kimustrálták volna. Az áldozatokat a nemzet halottjainak fogják nyilvánítani és nagy gyászünnepély keretében temetik el.

Bőröndöt, relikvált, pénzlárcát
a részlőnél vegyen

FEUERMANN bőröndösmester
Debrecen, Piac-u. 26. (Gambrinus passae)

15 Nyári cipőkészlet átrendezése miatt **15**
napig **cipők** napig
P 11.60, P 16.60, P 19.60, P 23.60
árban.
Frank József és Testvére cégnél, Piac-u. 46.

Folyton fejlődik a hajduszoboszlói gyógyfürdő

Már kiírták a téli gyógyfürdőre is a tervpályázatot

Eveken át kihasználatlanul bütyögött, ömlött a hajduszoboszlói gyógyfürdő. Hajduszoboszló városának derék vezetősége megpróbált mindent, hogy ezt a természeti kincsét rendeltetésének szolgálatába állítsa, ám a sok fáradozás nem eredményezhetett mást, mint jószándékú, de üres ígéreteket.

Hajduszoboszló városa minden erőfeszítése mellett is támogatás nélkül és már-már reménytelenül ott maradt a maga gyógyfürdőjével. És akkor alakult Debrecenben illusztris férfiakból egy társaság, amely egész szívvel és minden anyagi erejével odaállt a teljesen magára hagyott Hajduszoboszló városa mellé.

Ma már meglehetősen állapítani — hogy ez a nagyszabású férfiakból álló társaság sohasem igyekezett az ígéretes színes rakétáival gyorsan és nyomtalanul elröppenő káprázatokkal keltetni; keveset beszélt, de annál többet és kézzelfogható eredményességgel dolgozott.

Nem csak terveket készített, hanem céltudatos, komoly munkával meg is valósította nagyszabású koncepciójából mindazt, amit csak ezideig a lehetőségek megengedtek, sőt egyenesen a maximumát adta a lehetőségeknek.

A Hajduszoboszló Gyógyfürdő Rt. ez évi június 15-ike helyett már június hó 9-re elkészítette a Hajduszoboszlói modern strandfürdőt és nyári szabad gyógymedencét s ezzel megvetette alapját a hajduszoboszlói fürdővárosnak. A mai gazdasági viszonyokat, a rendelkezésre álló időt tekintve olyan teljesítmény ez, amely joggal keltethette a legnagyobb és legkellemebb meglepetést az elfogulatlan közönség körében. Hajduszoboszló városát pedig eltörlöthette a legboldogabb öröm és az őszinte hála érzete, mert ime fürdőt és egy csodálatosan eleven, szinte mindenkit méltán magával ragadó fürdői életet láthatott a városban.

Egy ilyen lüktető fürdői életéről, mint a Hajduszoboszlón egy szerre kibontakozott, Hajduszoboszló városa még a leggazdagabb fantáziával is aligha álmodhatott.

Ezek és ezek jöttek és jönnek az ország minden részéről a hajduszoboszlói fürdőbe, amelyet voltaképpen nem ajánlott eddig senki, mert az a maga csodás gyógyító erejével maga ajánlotta és ajánlja magát.

Minden tárgyilagosan gondolkodni tudó ember előtt világos, hogy ilyen rohamosan megnyitkozó látogatottság olyan igényekkel lépett föl, amelyeket egyszerre száz-százalékig kielégíteni teljesen képtelenség, de bármennyire is kellett küzdeni a kezdet nehézségeivel, még sem volt soha számbavehető zökkenő, pedig mindent meg kellett teremteni, mert hiszen Hajduszoboszló sohasem gondolhatott annakelőtte arra, hogy valaha is fürdőváros lehessen.

Meg kellett szerezni a fürdőhöz a minden irányú jó és olcsó közlekedést, a közönség kényelmes elhelyezkedését, ellátását, a fürdőjegyeknél a tisztviselők kedvezményét, stb. A fürdő vezetőségének az a legfőbb törekvése, hogy jó és olcsó legyen a hajduszoboszlói gyógyfürdő, sőt olcsóbb mint minden más gyógyhely.

A fürdő-vezetőség természetesen a legnagyobb gondot fordítja a

higiéniai követelményekre. A medencéket gyakran kiüritik s azok kivül állandóan olyan vízkioserlés folyik, amely a legmesszebbmenő higiénikus igényeket is kielégíti.

Örömmel tapasztalhatta, hogy a közönség méltányolja is a róla való gondoskodást, — mert hiszen a hajduszoboszlói gyógyfürdő látogatottsága napról-napra fokozódik. És ezzel igyekszik lépést tartani mindenképpen a fürdő igazgatóságának agilitása, amely egyetlen pillanatra sem szünetel s tisztán és világosan látja, hogy mi a tenni-való!

Alighogy elkészült a strandfürdő, a saját kezességéből külön gyermek-medencét építtetett, mely már készen van. — De felépítettek egy pakoló gyógyhelyiséget is, ahol gyógypakolást lehet folytatni.

El lehet tehát mondani, hogy a hajduszoboszlói gyógyfürdő folyton — szinte napról-napra fejlődik! A fürdő-igazgatóság minden kívánságot figyelembe vesz, a lehetőség szerint igyekszik azt teljesíteni. Nemcsak vallja, de cselekszi

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

Egy ismeretlen asszony és gyermek holttestét találták meg az udvarukban, amint az eljegyzésről este hazaérkeztek

Rejtélyes haláleset Biharnagybajomban

Tegnap este rejtélyes és minden részletében példátlanul álló öngyilkosság történt Biharnagybajomban — ahol egy ismeretlen asszony két és fél éves kis fiával Frank Jakab ottani fakeskerkedő házában öngyilkosságot követett el. A házbeliek, amikor rákadtak a teljesen ismeretlen öngyilkos asszonyra és gyermekére, már mindketten halottak voltak. — A titokzatos kettős öngyilkosságról biharnagybajomi tudósítónk a következőket jelenti:

Frank Jakab biharnagybajomi fakeskerkedő tegnap délelőtti családjával együtt Komádiba utazott, ahol egy eljegyzési ünnepségen vettek részt. Így a házban a cselédségen kívül senki sem tartózkodott. Az eljegyzésről pedig csak késő este tértek haza. Hazatérésükkor, amikor beléptek a házba, az udvarra jutva az esti sötétségben megdöbbenve látták, hogy ott a földön egy asszony és mellette egy kis fiú fekszik. Az első meglepetésükben azt sem tudták, mi tévők legyenek, majd a földönfekvőkhez léptek, s ekkor elszörnyedve tapasztalták, hogy úgy az asszony, mint a 2 és fél éves gyermek halott.

is ezt a helyes elvet: mindent a közönségért!

Hajduszoboszló kétségkívül a legszerencésebben megindult azon az úton, amelyen a teljes s nagyszabású fürdővárosá váló kiépülés nem távoli és ködös reménység, hanem a közel jövővel biztató világos és már tisztán látható valóság! A fürdő-igazgatóság már kiírta a téli zárt és állandó fürdőre a tervpályázatot s már ez év őszére fel is akarják azt építeni.

A hajduszoboszlói gyógyfürdő Rt. mint eddig úgy ezután is, nem beszél, hanem tenni akar. — Ezért bizhat benne rendületlenül Hajduszoboszló városa és közönsége. A Gondviselés adta a forrást, a Gondviselés helyezte annak felhasználását olyan kezekbe, amelyeket nem pusztán rideg érdek, hanem elsősorban Hajduszoboszló városának szeretete és a gyógyulást kereső közönséggel való igaz együttérzés vezet.

Ezt érzi Hajduszoboszló városa, ezt érzi a Hajduszoboszlót egyre tömegesebben felkereső közönség is. — A Hajduszoboszlói Gyógyfürdő igazán kivételes természeti adomány, amely nem ügyes reklám, hanem gyógyító ereje a varázsa. Már is szájról-szájra jár az országban:

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

szüneteltetésére a fürdő-igazgatóság

A husiparosok ünnepe

Mint megírtuk, f. hó 12-én, vasárnap lesz a Tiszántúli Husiparosok Szövetségének évi közgyűlése Szolnokon, a Jásznyágykun-Szolnok vármegye által rendezett ipari és mezőgazdasági kiállítás megnyitásával egyidejűleg. Az aláírási ívetket eddig Debrecenből mintegy negyvenen írták alá s tekintettel arra, hogy a vidékről, sőt a fővárosból is számos jelentkezés történt, biztató el lehet mondani, hogy a szolnoki kongresszus az egész vidék, sőt az egész ország husiparosainak ünnepnapja lesz.

Debrecenben aug. 12-én országos vásár lesz ugyan, ez a körülmény azonban annál kevésbé tartja vissza derék husiparosainkat az ünnepélyen való megjelenéstől, mivel köztudomás szerint vásár vasárnapján a forgalom a déli órákban már csaknem teljesen megszűnik és inkább vásár hétfőjén szokott némi kis forgalom mutatkozni. — Kétségtelen, hogy a vásárok már rég nem bírnak azzal a jelentőséggel, mint régen, hiszen a fogyasztó közönség vásáron kívül is minden időben beszerezheti mindennemű szükségletét.

Debrecenből a kirándulók túlnyomó része a déli, 12 óra 11 perckor induló gyorsvonattal indul Szolnokra, amely oda 14.35-kor érkezik meg. A vezetőség azonban már a reggeli gyorsvonattal indul utának, hogy mindent kellően elrendezzen és előkészítsen.

Az utazási igazolványok szétosztása csütörtökön veszi kezdetét. — Egy igazolvány 50 fillérbe kerül, melynek alapján a menetjegyjelölésben mindenki megváltja magát a menetjegyet. Célserül csak oda váltani, mivel visszafelé a kirándulók nagy többsége személyvonattal jön. Az igazolványokat Nagy Gábor eljáró viszi szét az aláíróknak de ezenkívül dr. Szabó Mihály szövetségi elnöknek, Hunyadi u. 23. sz. a. is kaphatók kedvezményes vasuti jegyek váltására szóló igazolványok.

A szolnoki közgyűlés megtartását az államrendőrség annyival is inkább engedélyezte, mivel a szövetségi miniszterileg megerősített alapszabályok alapján működik. A közgyűlés eljaira dr. Tóth Tamás polgármester a városháza közgyűlési termét engedte át s azon egy 6 személyesen meg fog jelenni, mint a szolnoki városi tanács magát képviseltetni fogja. Ezenkívül meg jelennek a dunántúli, délmagyarországi és felsőmagyarországi társ szövetségeknek képviselői is, nemkülönben a husiparosok teljes számban az egész országból.

Közgyűlés után következik a kiállítás megtekintése és este társasvacsora a Tisza-szállóban.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
finanszírozást
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Plac-utca 79.

Izlelje meg egyszer a Dréher Sörösnak és Életerem konyháját,
hol elsősorban és izletes konyhát talál, m re biztosíték Makay Károly főszakács eddigi működése, ugyszintén a pontos és ügyes kiszo galás -:- Elsősorban Dréher sörök -:- Nagy választék egy borokban, mint minden másfajta italokban Mindn este e sörrendő saion zenekar -:- Kellemes kertheviség

Tüzifa 6 havi részletre is megrendelhető a
Köztisztviselők Szövetkezeite
árudáiban és a fatelepen.
Telefon 14-34.

Együtt itták meg a lú árát, mégis összevesztek

A féllábu talyigás szerelmének tündöklése és bukása

Valósággal bohózatba illő tragikomikus történet foglalkoztatja a debreceni rendőrséget. A történet szenvedő hőse Császi Imre fuvaros aki kénytelenségből hajduböszörményi lakos. Azért csak kénytelenségből, mert Császi hosszabb ideig tagja volt a debreceni talyigás és fuvaros társadalomnak, de annak dacára, hogy csak féllába van, főbbizben komoly összeütközésbe került azokkal a fránya rendőrökkel, aminek a vége az lett, hogy megutáltatták vele a debreceni levegőt, vagyis hivatalos nyelven szólva, örökre kitiltották Debrecenből. Császi bele is nyugodott a megváltoztathatatlanba és kiköltözött élete párjával, Gombos Zsófia mosónővel a kies Bösözörménybe. Gombos Zsófia ugyan csak vad házastársa volt Császinak, de azért boldogan turbékolnak együtt.

Tegnapelőtt újabb fejezet játszódott le, ezúttal ismét Debrecenben Császi amugy is viharos élete történetének. Bejött Császi Debrecenbe és feljelentette élete párját, hogy amíg ő Püspökladányban járt, az asszony eladta a lovát, szekért és az összes ruháit, még az ünneplőt is, a pénzt pedig elmulatja. Nagy busan panaszkodott az állomáson a rendőrnek, aki azonban felismerte, hogy ki van tiltva Debrecenből és a közelben tartózkodó asszonnyal együtt előállította a rendőrségre. Persze a rendőrségen szíves fogadtatásban részesítették a kellemetes házaspárt és mindjárt megkezdtek a panasz tárgyalását.

A menyecske azonban hárcias volt és amint meghallotta a panaszt, amit ellene emeltek, egyszerűen a csipőre tette a kezét és hamarosan kikapolta az igazságot.

—Nem úgy van! Nem igaz ám, amit az ember mond! Együtt ittuk meg, mulattuk el a lú, meg a szekér árát. Most már nincs semmije, én meg nem maradok együtt olyan emberrel, aki még a kenyeret sem tudja megkeresni.

Császi hiába hebegett, tagadott, az igazságot még sem lehetett elpálástolni, hamarosan kiderült, hogy csak azért tett panaszt az asszony ellen, akit pedig nagyon szeret, hogy továbbra is maga mellett tarthassa. Az asszony azonban nem akart kötélnék állni, hiába marasztalta szép szavakkal Császi, a szerelme szívi talyigás.

— Ne menj el, ne hagyd el galambom, keritek én másik lovat, keresek én neked tarka viganót, meg lakkecipőt, majd meglátod.

Az asszonynak azonban ez sem imponált, mert hajthatatlan maradt, úgy látszik, többre vágyott.

Az asszonyt el is engedték, de Császit tiltott visszatérésért elítélték és mindjárt le is utalták a fogdába, amit nagyon zokon vett a szerelmes ember és azt kérte, hogy addig zárják le az asszonyt is, amíg ő kiszabadul, mert különben végleg elmegy és sohasem leli meg még a nyomát sem. Persze a kérelmét nem lehetett teljesíteni és így most egyedül elmélkedhet a fogdában, hogy kár volt a lú árát elmulatni a hűtlen asszonnyal, aki aztán elhagyta.

Tégla és cserén legolcsóbban kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából, Eladás Simonfi ucca 1a II. em. Telefon 610.

Háromszoros hipp hipp hurrával, nagy lelkesedéssel fogadták Debrecenben a hágai sakk-olimpiászról győztesen hazatérő dr. Nagy Gézát

Nagy Géza dr egyet. magántanár, a világhíres sakk-olimpikon szerdán délután a gyorsvonattal Hágából — ahol a sakk világtornán vett részt a győzelmes magyar csapat élén — Debrecenbe visszaérkezett. A kitűnő sakk világbajnokot a debreceni pályaudvaron nagy ünnepséggel fogadta Debrecen város lelkes közönsége és a Boeckay futball csapat vezetőse.

Nagy Géza a hágai sakkolimpiász befejezte után egyenesen hazatért és két napos ut után szerdán délután érkezett meg Debrecenbe. Nagy Géza dr érkezését családjának küldött táviratban jelentette, de érkezésének híre szerdán a déli órákban hamarosan szétterjedt. A sakkozók, a Boeckay vezetősége hamarosan összehozta tagjait s délután egy-egy csokorral kivonultak a debreceni pályaudvarra. A pályaudvaron volt dr Hegedűs Jenő ügyvéd, a Ker. Csarnok s az ügyvédi kamara alelnöke, Debrecen város törvényhatósági bizottságának tagja, Dalmy Barna, Kulesár a debreceni sakkozók élén, Káldy Zsigmond, Ascher Sándor a Boeckay vezető tagjai. Ott láttuk azonkívül a Csanak familia tagjaival Nagy Géza dr egyet. tanár bájos feleségét, dr Zemplény Vilmos orvost és szépszámu közönséget.

A gyorsvonat pontosan érkezett be s az egyik kocsiából kis kizitás-

kájával kezében szállt ki Nagy Géza, drap vászonruhában, gomblyukában a sakk-olimpiász jelvényével. A Boeckay egyik lelkes tagja, amint észre veszi Nagy Gézát, hozzáugrik, kezét szorít a népszerű elnökkel. Táskáját elkapja és azt magasra tartva, odakiált a lelkesen várakozó közönségnek:

— **Háromszoros hipp hipp hurrá az elnök ur tiszteletére! — mire hipp hipp hurrától zeng a pályaudvari perron.**

Nagy Gézát nagyon meglepi a fogadtatás s nesz szalmakalapját lengetve lép az öt váró csoporthoz.

A csoportból dr Hegedűs Jenő ügyvéd csokorral kezében kivált és Debrecen város társadalma nevében rövid pár soros beszédben üdvözölte a sakk-olimpikont, akinek **lék-sárga selyemszalaggal átkötött fehér rózsacsokrot adot át.**

Nagy Géza meghatottan mondott köszönetet és az öt várakozókkal sorra kezét szorította, majd feleségét karonfogta és lelkes ovációk közepette ment a pályaudvar elé, ahol autóba szállott és a belgyógyászati klinikán levő ideiglenes lakására hajtatott.

Nagy Géza dr egy. tanár ugyanis a biharvármegyei közpórház igazgatóorvosa lett és már lakásából kiköltözött és ideiglenesen, míg a berettyóújfalui állását el nem foglalja, — a debreceni klinikán lakik.

Hajduszoboszló főuccájának portalan burkolása

A hajduszoboszlói gyógyfürdő ezer meg ezer látogatója részéről állandó sok a panasz, hogy a vasúti állomástól bevezető fűtőcső óriási porát nem lehet kibírni; a fürdőhöz szolgáló autók és autóbuszok vezetői reflektorokat gyújtanak fel a délutáni órákban, hogy a felkavart porfelhőben egymásnak ne menjenek.

Most a fürdő előtt elvonuló állami utszakasz, a városon keresztül, új burkolást kap. Ezért a város vezetősége ez alkalomból kifólyólag mindent elkövet, hogy a fő közlekedési vonal egész szélességében portalan, hengerelt aszfalttal burkoltassék.

Azonban a Kereskedelemügyi miniszteriumban a kockakő-burkolás felé hajlanak s csak óriási küzdelem után lehetett annyit elérni, hogy aszfaltra is irassék ki pályázat.

Az árlejtés eredménye már ismeretes. A Magyar Aszfalt RT sheet aszfaltja jóval olcsóbb minden más burkolásnál. E kedvező eredményre tekintettel Hajduszoboszló város képviselőtestülete most felír a miniszterhez, hogy előbbeni határozatának a fenntar-

tásával, csak teljesen portalan, sheet aszfalt burkolás esetén adja meg a kívánt 10 százalék hozzájárulást az utépítéshez s vállalja a tisztántartási és öntözés költségeit.

Igy remélhető, hogy a gyógyfürdő befolyásos igazgatóinak a közbenjárását igénybevéve, sikerül Hajduszoboszlónak a fürdőhöz vezető szép, széles utat, könnyen tisztán tartható, portalan és rugalmas, öntött aszfalt burkolattal ellátni.

Legszerencsétlenebb volna az a felmerült idea, hogy a piac körül egy kilométer hosszúságban aszfalt, a két végső szakaszon pedig kövezés legyen. Eddig ugyanis nem volt még reá példa, hogy egy átkelő 2 és fél kilométer hosszú utszakaszon többféle burkolás legyen. Nincs ennek a kísérletnek értelme éppen Szoboszlón. Hol a fürdőhöz rohanó autókra kellemetlen volna nagyon a másfajta burkolásra, pláne kövezésre való átmenetel. (XX.)

lógépek legolcsóbban Huray műszerésznél. Hunyadi ucca 26. sz. Telefon 10-24.

Függönyök, ágyterítők, Filét, klópli ujdonságok fussor, grenadin. Fellétlen megbízható, olcsó árak.

Kerékgyártó kézimunkaipar-ban SZENT ANNA-U. 6.

Az elviselhetetlen hőség

elviselhetővé válik, ha vész magának 1 üveg valódi

DIANA

sósorszeszt s azzal — esetleg fele vízzel hígítva — lemosa magát. A valódi Diana sósorszesz hűsítő hatása órákig érezhető és ellankadt, tikkadt testét az ujjászűtelés tidító érzésével tölti el.

Reggel felkelés után

a Diana sósorszesz be-dörzsölés az egész napi friss munkabírást, a fáradság nélkül való dolgozást biztosítja.

Este lefekvés előtt

a Diana sósorszesz lemosás üdítő álmat, időkeletes pihenést és vig ébredést jelent.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA

VIGSZINHÁZ: Samu, a kalózkirály. Az élet komédiája. Főszereplők: Dorothy Gisch, Nita Naldi. Megelőzi: — Tolvajkirály, kalandos dráma, Paul Heidemannal.

URANIA: Megjött a gölya Vigjék. Főszerepben: Harold Lloyd. Megelőzi Pillangó kapitány (Párbaj a toronyban) Johnnie Walkeral.

Péntektől: Gyűlölet földje, India tigrise és verőfény (A becsület koldusai)

Világhírű Puch kerékpárok

Dürrkopp varrógépek. Continental írógépek, Columbia gramofon, gummiaktrészek gyári rak-tára, nagy javítóműhelye. Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádgosmunkát, csatornázást, vízvezetési felszerelést szakszerűen és jutányosan

Fülop Miklós

bádgosmester utján kapunk. — Uzlete: Debrecen, Csapó ucca 3. sz. Telefon 9-17. Költségvetés ingyen.

Gyászrovat

Meghalt Telegdy Szeréna, a Templomegyesület egykik alapító tagja

Súlyos veszteség érte a debreceni Kálvinisták Templomegyesületét Telegdy Szeréna halálával, aki attól az időtől kezdve, hogy a Templomegyesület megalakult, állandó és igen buzgó munkása volt az egyesületnek. A tevékeny urinót tavaly augusztus 4-én odahaza lakásán súlyos kimeneteli baleset érte. Elcsuszott a sikos parketten és lábtörést szenvedett. Hosszas betegsége meggyöngítette a szervezetét és nemrég meghalt, mely komolyra fordult azzal, hogy mellhártya- és tüdőgyulladást kapott. Ezt a súlyos betegséget nem bírta leküzdeni a meggyöngült szervezet és Telegdy Szeréna f. hó 8-án elhunyt. Halála széles körben keltett mély és általános részvétet. A Templomegyesület keretén belül a legnehezebb szakosztály munkáját végezte, a szegény iskolás gyermekek és elaggottak segélyezését és meglátogatását. Akkor érezte magát boldognak, ha minél több szegény gyermeket látott felruházva és minél több szegénynek juttathatott élelmiszert vagy öltözetet. A nemesszivi urhölgyet sok szegény fogja haláporában is áldani ezért a krisztusi munkáért. A temetése aug. 10-én délután fél 6 óra kor lesz a Kálvin-tér 3. sz. gyász háztól, ahova a Templomegyesület tagjai testületileg vonulnak ki. A temetési szertartást Siposs Imre lelkész, a Templomegyesület titkára fogja végezni.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

„Telegdy K. György és Andor mint fiverei, Telegdy K. György-né Keserü Zsuzsanna, Telegdy K. Andorné Kaynár Gizella mint sógorai, dr. Telegdy K. László mint unokaöccse s iglói Szontagh Thekla mint nagynénje, fájdalmas szívvel tudatják, hogy szeretett nővérük, sógorónőjük, nagynénje, illetve unokahuga **Telegdy Kováts Szeréna** sokat szenvedett életének 67-ik évében, sajnos baleset folytán egy évig keresztyéni türelemmel viselt gyötrődés után f. augusztus 8-án, reggeli harangzó alatt, visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. — Temetése a református egyház szertartása szerint f. hó 10-én, péntek délután fél 6 órakor lesz a Kálvin-tér 3. szám alatti gyász háztól. — Debrecen, 1928 aug. 8. — Áldás és béke porairal!”

Lévay Sándor élt 72 évet, temetése f. hó 10-én délelőtt 11 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint Alsójózsán.

Ösv. Szabó Bálintné szül. Zelezy Zsófia, élt 71 évet, temetése f. hó 10-én délután 3 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint Felsőjózsán.

Bokor József élt 67 évet, temetése a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőháztól lesz f. hó 10-én délután 5 órakor. — Ezen temetéseket a Fehértói temető vállalta rendezni.

Ignéczy Lajos élt 27 évet, temetése f. hó 10-én délután 3 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint Hajduszoboszlón.

Ösv. Schnitzer Károlyné szül. Maly Berta Borbála élt 65 évet, temetése f. hó 9-én délután 5 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőháztól.

Berettyóujfaluban hat csendőrt és két nőt megmárt egy veszett kutya

Berettyóujfaluból jelentik: Tömeges kutyamarási eset történt az elmúlt napokban Berettyóujfaluban. A berettyóujfalui csendőriskolának volt egy kedves kis foxi kutyája és azzal a csendőriskola tagjai sokszor eljátszadoztak.

Augusztus 2-án, csütörtökön délután a kutya viselkedése gyanusnak tünt fel a csendőrök előtt, mert hosszabb ideig össze-vissza futkosott az udvaron. A gyanu nem is volt alaptalan, mert a kutya hirtelen az udvaron álló hat csendőrhöz ugrott, mindegyiket megharapta, majd az utcára futott.

A csendőrök puskájukért futottak, de közben Csigai Gyulánét és leányát: Csigai Irént, valamint özvegy Bertóti Gusztávnét, akik az épület előtt ültek egy padon, szintén megharapta a veszett állat.

Pár pillanat múlva az épület udvarából kirohanó csendőrök a kutyát agyonlőtték.

A kutyát Zsugovits Miklós, községi állatorvos felboncolta és megállapította rajta a veszettséget. A veszett kutya által megmárt embereket dr. Gazdig József, varmegyei tiszti főorvos még aznap a Pasteur intézetbe szállíttatta.

Keresztrefjvényfejtés közben halt meg Novák Irén a nagyváradi színház egykorú ünnepelt művésznője

Mélyszégyes gyászt és részvétet kelteit Novák Irénnek, a nagyváradi színház volt művésznőjének halála. A halál: agyszélhűdés okozta, amely Radnán érte az erdélyi magyar színészet kiváló egyéniségét. Az egykor nagynevű művésznő ad hoc stgione-társulattal időzött Radnán leányával együtt és itt történt a megdöbbentő tragédia. Novák Irén leányai: Duci, Derecskey Károly és Katona László színészek társaságában kedvenc szórakozását űzte: *keresztrefjvényt fejtett*, amikor rosszul lett, fejéhez kapott s elhaló hangon mondotta:

— Gyerekek, olyan nagy nyomást érzek a fejemben... fektessetek le...

Lefektették és azonnal előhívták dr. Villányi I. radnai orvost, aki csillapítószereket adott be neki. Egyelőre Novák Irén még eszméleténél volt, leánya kérdésére értelmesen válaszolt. A tragédia után egy órával azonban elvesztette eszméletét és többet nem is tért magához.

Ejjel Novák Duci észrevette, hogy édesanyja ugyszólván teljesen élettelenül fekszik. Ismételten előhívták dr. Villányit, aki megállapította, hogy agyszélhűdésről van szó s megkísérelte érvégással és injekcióval meghosszabbítani a művésznő életét. Az érvégés és injekció sem segített azonban Novák Irénen s utolsó erőfeszítésül autón bevitték Aradra az aradi közpórházba, ahol segíteni már nem lehetett rajta, a hűdés az agyra nyomult s az orvosi tudomány teljesen tehetetlenül állott Novák Irén betegágya előtt. Állapota egész délután változatlanul súlyos volt, éjjel után néhány perccel négy óra hesszan sóhajtott és Novák Irén, a nagygyógyult magyar drámai művésznő kilehelte lelkét.

Novák Irént az aradi közpórházból a temető halottas házába vitték, ahol fölraotalozták és onnan temették el mélyszégyes részvét mellett.

Figyelem! **Cipőszükségletét** szerezze be **Nagynál**, hol ju ányos árak mellett tartós férfi, női és gyermekcipőt vásárolhat **Hunyadi-u. 13.**

A magyar utak királya

MAGOSIX

személy- és teherautó s a

CORDATIC

autógummi

Mintaterem, autóalkatrészek és felszerelési cikkek nagy választékban

Tauril Pneumatik R. T.

tiszántuli lerakatánál

Debrecen, Ferenc József ut 9. szám alatt.

Telefon 14—27.

Erdélyi levelek

XVIII.

Az erdélyi levelek írásánál — az egyházakról írván — nem mulasztatom el, hogy az egyesült és nem egyesült román egyházakról el ne mondjak egyet-mást. Erdélyben a magyar impérium idején is tekintélyes vagyonnal, javakkal bírt egy a görög katolikus, mint a görög keleti egyház. Elég legyen példának megemlíteni a nagyváradi püspökséget és a balázsfalvi érsekséget. Jóval vagyonosabbak voltak, mint a protestáns egyházak s hogy ezeket a jól jövedelmező birtokokat mire fordították, az már igazán nem titok: a nép gyermekeiből erős, harcerakész és gyűlöletet szító román intelligenciát neveltek ki, mely munkában tevékeny részt vett a magyar állam is, amennyiben ezen intézetek és iskolák eléggé érezték a gyűlölt magyar állam segítő kezét. Emlékeztet még az az idő, mikor az állami ösztöndíjak, stipendiumok és más tanulmányi alkalmak éppen a kisebbségi diákoknak volt mindig hozzáférhetőbb, mint a magyaroknak. Az egyházuk pedig, valóságosan csalogatta a jószüi falusi fiukat a városi, magasabb műveltséget adó iskolákba. Az 1918-as impérium változás meg is mutatta az eredményt, mert aránytalanul nagyszámú középosztályt tudott Erdély is kiállítani a változott állapotokra. És ebben tagadhatatlanul nagy része volt a két görög egyháznak. Ismeretes, hogy egy görög pap háza valóságos múzeum volt, honnan 10-en felül rajzott ki a tanult román, hogy újabb rajzó papi kaptáraknak vesse meg az alapját. A két egyház soha nem érezhette kisebbségi voltát, de nem is érezte, bár a panasz örökös volt az ajkukon.

Most azonban, mikor a diófélig az övek minden, most azt hihetnő az ember, hogy végre megszűnt a panasz, hiszen csak ők vannak a husos fazekak mellett. És éppen az ellenkezőjét látjuk. Soha nagyobb ellensége nem volt a görög katolikus egyház a görög keletinek, mint ma. Föltétlenül arra kell gondolnunk, hogy a koncot féltik egymástól. Az államvallás a keleti, mely mellett a görög katolikus alig jelent többet, mint akármely kisebbségi egyház. Állandó a harc, a küzdelem, hol titkon, hol nyíltan, míg a folytonos gyűlölködés lappangása olyan kézenfekvő, hogy már nem is titok többé. Nézhetetlen feltételeményesség küzdelme ez, mely küzdelemben mindig a görög katolikusok maradnak alól. Lassan már azt is elfelejtji a keleti egyház a görög katolikus egyházzal szemben, hogy Erdélyt, az erdélyi uralmat és az egész „Nagy-Romániát” éppen a görög kath. egyháznak köszönhetik. És akkor, akkor majd vajon nem lesz-e egy újabb gyulafehérvári gyűlés, ahol a sok lappangó, visszafojtott gyűlölködés kirobban?

Az angol WELLINGTON önszinező és SELTONA S. C. P. gázfénypapírokat **minden amatőr fényképező ismeri!** Kézikönyvek díjtalanul! Kapható: **Berzéki fotobörze** Ferenc József ut 38. sz. Telefon: 11-35. (Az udvarban.)

A NAP HIREI

Debrecen város 44 iparosának mesterei bemutatója

Augusztus 12-én vasárnap és 13-án hétfőn, az Országos Kézműipari tárlaton résztvevő debreceni iparosok kollektív kiállítását rendeznek remekbe készült munkáikból az ipartestület Simonffy-utcai dísztermében. A bemutató 2 napig lesz nyitva, mert egy nappal hamarabb nyílik meg a magyar ipari tárlat s ezért 14-én a bemutató bezárul.

Felkéri Debrecen város nagyerdemű közönségét az iparos társadalom ezen tárlaton résztvevő együttese, hogy nagynevelő emberek megrendeléseit szakmák szerint minél tömegesebben keressék fel.

Vásáry István főjegyző itthon
Dr. Vásáry István polgármesterhelyettes-főjegyző nyaralásából hazaérkezett s valószínűleg még ezen a héten átveszi hivatalának vezetését.

Felvétel a Debreceni Főiskolai Szent László Kollégiumba.
Azok az egyetemi vagy gazdasági akadémiai hallgatók, kik a Szent László Kollégiumba (Simonffy-ut 36. sz.) óhajtanak felvételt, ahol érdemes katolikus főiskolai férőhelyek havi 8 pengőért kapnak lakást, fűtést, világitást és reggelit, augusztus 28-ig nyújtják be index-másolattal (II. éveseknél érettségi bizonyítványmásolattal) és szűkebb vagyoni viszonyairól szóló hatóságai bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeket a kollégium elnökéhez: **Dr. Lindenberger János** prépost-plébánoshoz, Debrecen, Szent Anna utca.

Áthelyezések a csendőrség tisztikarában. A csendőrség tisztikarában a következő áthelyezések történtek. Mivel ugyanis a hajdusoboszlói szárnyparancsnokság feloszlott, Toldi Árpád csendőrszázadosot Hajdusoboszlóról Siklóra helyezték át. Toldi csendőrszázados a napokban véglegesen átköltözik új álmáshelyére. Oláry Sándor csendőrnagyot, a berettyóújfalui csendőrszárny parancsnokát augusztus 1-től a szolnoki csendőrszázados parancsnokává nevezték ki. A berettyóújfalui szárny új parancsnoka Bakó András derecskei szárnyparancsnok lesz. Bálint József berettyóújfalui csendőrfőhadnagyot Mohácsra, Werner Károly csendőrfőhadnagyot Szekszárdra helyezték át.

Magyar munkásnak ad kenyert, ha harisnyát *Benyáts Emil* gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac ucca 18. szám. —

Dr Szabó László Hajdusoboszlón. *Hajdusoboszlóról jelentik:* Dr Szabó László budapesti egyetemi m. tanár, hírlapíró sorra veszi az ország városait s előadásokat tart érdekelt témákról. Szeptember 8-án Hajdusoboszlóra érkezik s ott a következő érdekes kérdést fejtegeti: „Tegyük fel, hogy a kegyelmes Uristen egy amerikai várost ajándékozott volna meg egy olyan természeti kincsrel, mint Szoboszlót, ez esetben mit csinálnának az amerikaiak?!” Minden olyan téma, ami a csodaforrással és a gyógyfürdővel kapcsolatos, az érdeklődés központjában áll most Szoboszlón, ennélfogva sokan kívánják majd hallani dr Szabó László szellemes eszmefuttatását a fenti kérdéstről.

Rejtélyes lopás a Baromvásártéren

A legnagyobb óvatossággal sem lehet a lopást meggátolni

Furcsa lopási eset történt tegnap éjjel a Baromvásártéren. Bihari István földműves, nyíraesádi lakos, két társával: Rátonyi Sándorral és Dánfi Jánossal munkát keresni jöttek be Debrecenbe. Jöttek-mentek egész nap, az embervásáron és az összes helyeken, ahol munkavállalásról szó lehetett, de este mégis csak eredmény nélkül, fáradtan bandukoltak a Baromvásártéren. Biharinak nem is volt kedve tovább menni és azt ajánlotta társainak, hogy fekjúdjának le a Baromvásártéren és majd reggel tovább folytatják a munkakeresést. Volt ott sok más ember is, a nagy, széles térségen: a három nyíraesádi magyar kikeresett egy kis zugot magának és egy fatövében leheveredtek.

Bihari Gábor a szeredásában hozta magával a kis motyóját, benne volt egy kis pénzeszköze is, vagy 150 pengő, hát vigyázott is rá. A pénz egy zacskóban volt és amint a szeredást a feje alá tette, a zacskó madzagját a mellényéhez kötötte, sőt — mivel a ruhát is kimeálni kell — a nadrágját is leve-

Két szerencsés kimenetelű autószerencsétlenség történt Biharban. *Berettyóújfaluból jelentik:* Az elmúlt napokban autószerencsétlenség történt Berettyóújfaluban a vasút állomáshoz vezető országúton. Stark Bernát és Zsugovits Zoltán berettyóújfalui lakosok vasárnap délután a vasúti állomásról autóval jöttek hazafelé. Az autót Dobos Sándor soffőr vezette. Az autóval szembe jött két kerékpáros, a soffőr erősen túlkölt. Az egyik kerékpáros le is tért az uttestről, míg a másik nem tért ki az autóból. A soffőr, hogy el ne gázolja a kerékpárost, kocsiját hirtelen balra fordította. Az autó valószínűleg a gyors irányváltozás miatt az árokba futott és felborult. A két utasnak szerencsére komolyabb baja nem esett, a soffőrnek azonban a füle leszakadt. Az autó, amely Zádor Jenő berettyóújfalui lakosnak a tulajdona, nagyon megrongálódott. — Egy másik autóbaleset is történt csonka Bihar megyében, még pedig a Berettyóújfalusi és Furta közötti országúton. Gál János

zákai fűszerkereskedő augusztus 2-án a reggeli órákban egylovas kocsijával a berettyóújfalui hetivásárra igyekezett. Furta községet jóval elhagyván, a Vajna-féle „kisbolcsi”, pusztá mellett járt, midőn hátulról, alig 10—15 méternyi távolságról autótűlköltést hallott. Erre a kocsi lovával a baloldalra akart kitérni, de már késő volt, mert a teherautó utólérté és a ló bal lábát küssé megsértette. A veszélyt a soffőr észrevette s erősen fékezett, de eredménytelenül, mert a teherautó az árokba szaladt s a betört kocsi üvegei a bent ülő id. Patai Jánost és feleségét összekarcolták, komolyabb baj azonban nem történt. A teherautót az árokból a Vajna-tanyából kért segítséggel kiemelték s ugy az autót, mint a kocsi tovább folytatták utjukat Berettyóújfalú felé.

Hü, az 'Argyélinsát! — kiáltott fel Bihar és menten kiment az álm a szeméből. Azután talpra ugrott, de hiába nézett köröskörül, mindenütt csak alvó embereket látott. Felköltötte a két társát, de azok sem tudtak semmit se mondani. A pénz nyomtalanul eltűnt. A kárvallott magyar nem tehetett egyebet, bebállagott a rendőrségre, ahol feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen. De meg is fogadta, hogy nem alszik többet a Baromvásártéren.

X „Szalma-özvegyek” csakis a Városház éttermében kosztolnak, napi abonemát mérsekelt áron. Estéknként Jazz-band zenekar hangversenyez.

Fej-, váll- és ágyéklájdalmaknál, idegfájásoknál, csípőszaggatásnál és zsábnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos hálszer, melyből kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi *Ferenc József* víz kitűnő gyomor- és béltisztító szer, melynek hatása gyors és biztos. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Áthelyezés. A belügyminiszter Fölker József főtanácsost, a biharvármegyei számvevőség főnökét Szekszárdra helyezte át. Fölker József az ottani számvevőség vezetését még ebben a hónapban átveszi. Utóda a biharvármegyei számvevőségnek a szekszárdi számvevőség jelenlegi főnöke, Kovács Lajos lesz.

Elveszett pénztárca. Mikepérestől Debrecenig kerékpáron jövet egy pénztárca, melyben 1 karika- és 1 kőves gyűrű és pénz volt, elveszett. Megtaláló illő jutalomban részesül, ha behozza a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Hűtlen eseléd. Balogh István Maróthy György ucca 34. sz. alatti lakos felfogadta eselédnek Demeter István romániai illetőségű gazdasági eselédet, aki örült is a jóhelynek. A jó hely azonban ugylátszik nem volt elég Demeternek, mert a gazda egy szép reggel hűlt helyét találta, de nem ment egyedül, magával vitte emlékül gazdája eszímáját és dohányzacskóját. A rendőrség nyomozza a hűtlen eselédet.

Lopás a strandon. Stark István gimnáziumi tanuló, Darabos ucca 15. szám alatti lakos a Margit strandon szórakozott, de amíg ő a vízben hűsült, azalatt egy szemfüles tolvaj a kabinból kilopta ezüst zsebkönyvét, amelyben S. I. monogram volt. A nyomozás megindult.

A temetői lak és erdőéri lakások építése. A központi temetőben építendő temetői lak és az új erdőéri lakások építésével Korányi Sándor építőmestert bízta meg a városi tanács.

Lopás költözködés közben. Nagy Gyuláné női szabó, Batthyány u. 16. sz. lakásán költözködött. A nagy rumliban kékításkáját, amelyben a pénz is volt, szórakozottan az ablakba akasztotta. Amikor újból elővette, akkor vette észre, hogy a kékításkából 80 pengő eltűnt. A rendőrség keresi a szemfüles tolvajt.



Butorszállításokat

társzekerekkel vagy zárt butorszállító kocsikkal előnyös árak mellett és feleösseggel vállalunk. — Arajanlat díjtalan. — Tisztviselőknek árengedmény. —

Sarokban

Kérdezik a színészt, hol lép fel szívesebben: a színpadon, vagy a filmen?

Színész: A filmen. Ott nem halom, ha a közönség fütyül.

A férj véresre verve érkezik haza. Az asszony majd elájul, mikor meglátja.

— Az Istenért, mi történt veled?

— Két utonálló támadott meg a hűs sarkon és összevissza vertek, mert nem találtak pénzt nálam.

— Milyen szerencse, hogy itthon felejtetted a pénztárcádat.

— **Wiener Adolf temetése.** Tegnap zajlott le Wiener Adolf hirtelenül elhunyt nápszerű kereskedő temetése. A temetésen óriási tömeg vett részt, amely a templom kerítésén kiszorult és így nagyon sokan a járdán és az utcán álltak. **Schlesinger Sámuel** gyászbeszédében kiemelte az elhunyt kereskedő érdemeit. Élete őszén ragadta el a halál, amikor a megérdemelt nyugalomba akart vonulni. A közönség megkönnyezte a szép beszédet, amelyet **Tennenbaum Dávid** szertartásos éneke követett, ami után a koporsót a gyász-kocsira emelték és megindult a gyászmenet. A kocsit az elhunyt zokogó fia és sok testület képviselői, a debreceni kereskedők követték. A sírnál, amikor leeresztették a koporsót a földbe, az elhunyt legkisebbik fia, **Andor** elájult és a körülállók térítették magához.

x **Szemüvegek** készítője orvosi receptre is **Nagy Kálmán látzerész,** Főter 30. szám. — Javitó műhely.

— **A hajdusoboszlói Törökves Dalkör** kerli ünnepélye. A múlt vasárnap a hajdusoboszlói Törökves Dalkör jól sikerült kerti ünnepélyt rendezett, amelyre Debrecenből kirándultak a Máv. Egyetértés Dalárda, a Máv. Levente Dalkör és a Máv. Levente vegyeskar. A hangverseny után a közönség a fürdőkerthez vonult, ahol a táncos és a confetti, serpentin, zsákbatutás és lepényezés ezer tréfájával fűszerezve folyt a tánc reggel négy óráig, amikor a neki hevült mulatókat karhatalommal kellett szétoszlatni, mert tovább akarták rotni a táncot.

— **Nem jó a moziudvaron aludni.** Csórsz Sándor földműves, esztári lakos, ügyes-bajos dolgait intézte Debrecenben és a Bika-mozi mellett az udvaron lefeküdt a hűvösben aludni. A pénztárcáját a feje alá tette, de mikor felébredt, pénztárcája a benne levő 27 pengővel együtt eltűnt. Az eljárás megindult.

— **Viharok egy nyugdíjazás körül.** Hajdusoboszlóról jelentik: Hajdusoboszló városánál erős vitára adott alkalmat Székely József városi főjegyző idő előtt való nyugdíjba küldése. A képviselőtestület nagy része sehogysem tudja elképzelni, miért kell egy még teljes munkaerőjében levő 51 éves élet-erős férfit — bizonyos ellentétek miatt — több mint 5800 pengő költséggel nyugdíjba küldeni a városi pénztár terhére, amikor a tulzolt beruházások miatt alig képes fedezni a város rendes tisztviselőinek a fizetését és egyéb rendes kiadásait. A vasárnapi közgyűlésen erős ellenzéke volt tehát a nyugdíj-lassztmány javaslatának s csak néhány szótöbbséggel tudták keresztül vinni a

nyugdíjbaküldést, amit maga az orvosi felülvizsgálatot teljesítő ügyvezető főorvos is ellenzett a tárgyalás folyamán. A gazdák többsége sehogysem tud bele-nyugodni a főjegyző nyugdíjazásához, a városi közgyűlés határozatát megfelelőbezi s mivel Székely József maga is kész a hivatalával járó teendőket tovább végezni, kéri a felebbezők, hogy a főjegyző hivatalos ügykörében tovább is hagyassék meg. Az állandó választmány különben is a nyugdíjazás elutasítását ajánlotta a képviselőtestületnek.

— **Házasságkötések.** Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a köv. házasságkötéseket jelentették be: Nagy József r. kath. — Kavaleta Anna g. kath. Andirkó István ref. — Székely Mária ref.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Ungvári József cipész fiu, József; Cs. Nagy Sándor fm. fiu, Ernő; D. Varga Imre fm. fiu, Imre; Lente Miklós cipész fiu, Károly; Molnár József tanító fiu, József; Dobi Imre npsz. fiu, Imre. 3 törvénytelen újszülött és 2 halvaszületés.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Fülöp Eszter ref. 37 éves, Károly Ferenc József-ut 5. özv. Schmotzer Károly né ref. 66 éves Szent Anna u. 33. Feldmészter Ervin 14 éves Tőhötöm u. 39. Ignéczy Lajos ref. 27 éves Hajdusoboszló.

x **A legelegánsabb** férfi ruhák a legolcsóbban **Pompola Ferenc** uriszábonál készülnek, Sás ucca 4. szám.

RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök augusztus 9.

Budapest 557.5 (3), (20) — 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 óra-
kor déli harangzó az egyetem-
templomból. Utána: Zongorahang-
verseny. — 1: Pontos időjelzés,
időjárás- és vízállásjelentés. — 3:
Hírek, közgazdaság, élelmiszer-
árak. — 4.45: Pontos időjelzés, idő-
járás- és vízállásjelentés. — 5: Sz.
Thoma Mária novellája: „Zsuzsika”. Felolvassa a szerző. — 5.45:
Magyar Imre és cigányzenekará-
nak hangversenye, Orbán Sándor
régí hódmezővásárhelyi népdalo-
kat énekel. — 7: A m. kir. Köz-
ponti Statisztikai Hivatal előadás.
Mike Gyula: „A világháború vér-
és pénzáldozata”. — 7.45: Gyors-
írási tanfolyam. (Szlabey Géza tan-
ár). — 8.25: Műsoros-est. Szent-
iványi Kálmán konferál. — 10:
Pontos időjelzés hírek és az Olim-
piász eredményei. — 10.30: Műsor

Külföld: 11.00: Bécs: Délelőtti
zene. — 1.30: Barcelona: Rádió-
trió. — 4.15: Berlin: Délutáni ze-
ne. — 6.00: Berlin: Ifjúsági elő-
adás. — 7.00: Berlin: A zene klasz-
szikus mesterei. — 8.05: Breslau:
Dalok. — 9.05: Barcelona: Hang-
verseny. — 9.45: Barcelona: Hang-
verseny. — 10.05: Barcelona: Hang-
verseny.

x **Singer varrógépek** kizárólag
nálunk kaphatók! Singer varrógép
fiókküzet Debrecen, Piac ucca 79. sz.
lező intézeti matrózruhákat, fiúk és
leányok részére készít a Gyermekek-
divatház, (Városház épület). Megren-
deléseket már is felvesz szeptemberre.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező



Telefon:
13-35
szám.

MINDENKI

megtalálja a
foglalkozásá-
nak megfelelő

munkaruháját

Magyar
Ruhaipar

férfi- fluruha nagy
áruházában

Bika-szálló
épületében.

SPORTHIREK

Bizonytalan még a Bocskay vasárnapi programja

A Bocskay a vasárnapot nem akarja üresen hagyni és programról akar gondoskodni. Hír szerint a Budai Harminchármas akar lejönni Debrecenbe, a Bocskay azonban Újpesttel is tárgyalásban áll és így csak holnap fog eldőlni, hogy melyik csapat fog vendégszerepelni vasárnap Debrecenben.

Budapest válogatottja

Kelet ellen a következő felállításban játszik vasárnap Nyiregyháza, a Dréhr-serleg döntőjéért:

Mayer MTK, Soponyai BSE, Mittelmann III. ker., Ellbogen, Régnér Törekvés, Bobrik Postás, Savanyó Világ, Fogl II. F. Vas., Kalas Postás, Szűcs II, Hein BSE.

Tartalék: Wachsmann UTE kapus és Kramarik URAK fedezet.

Az együttes és a tartalékok csütörtök délután az Üllői úti pályán könnyű kondíció tréninget vesznek. A megjelenés kötelező. Indulás Debrecenbe — mint már jeleztük — szombat délután 2 órakor.

Összeállították

Kelet válogatott csapatát.

Vasárnap játszik le Nyiregyháza a Dréhr-serleg döntőmérkőzését, amelyre Budapest és Kelet csapatai kvalifikálták magukat. Kelet csapatát kedden este állította össze Balla, szövetségi kapitány. A csapat így fest:

Milotay NyTVE, Kovács DMTE, Erdélyi KSE, Pálkás DVSC, Farszky KSE, Sipos NyTVE, Kantor DVSC, Ökrös DKASE, Bobák DVSC, Sarok DKASE, Palitz NyKISE.

Tartalékok: Budaváry, Friedmann és Arthaber NyKISE.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A budapesti árutőzsde mai hivatalos árfolyamai: Buza 77 kg-os tiszavidéki 27.60—27.75, felsőtiszai 27.50—27.65, fejmegyei, egyéb dunántuli, pestvidéki és bácskai 27.35—27.50, 78 kg-os tiszavidéki 27.85—28.00, felsőtiszai 27.75—27.90, fejmegyei, egyéb dunántuli, pestvidéki és bácskai 27.60—27.75

79 kg-os tiszavidéki 28.10—28.25, felsőtiszai 28.00—28.15, fejmegyei, egyéb dunántuli, pestvidéki és bácskai 27.85—28.00, 80 kg-os tiszavidéki 28.30—28.40, felsőtiszai 28.20—28.30, fejmegyei, egyéb dunántuli, pestvidéki és bácskai 28.05—28.20.

Rozs pestvidéki (uj) 24.90—25.00, más (uj) 24.80—24.90. Arpa I-a (uj) 27.75—27.50, közép 26.75—27.25, sör-árpa felv. 29.00—32.00, egyéb 28.00—30.00. Repce 43.50—44.50. Zab I-a (uj) 26.25—26.50, közép (uj) 26.00—26.25, Tengeri tiszántuli 32.00—32.50, egyéb 31.50—31.75. Korpa 20.75—21.00.

Zab: 300 mm. budapesti paritásban augusztusra 26.00, 300 mm. budapesti paritásban felsőtiszai 26.50, 200 mm. vásárosnaményi paritásban 23.25, 300 mm. budapesti paritásban 26.12.50, 300 mm. budapesti paritásban októberre 27.00, 900 mm. budapesti paritásban dunántuli 26.25, 150 mm. budapesti paritásban 26.12.50.

Árpa: 150 mm. budapesti paritásban 27.50, 150 mm. budapesti paritásban 28.50.

A határidő piac hivatalos árfolyamai:

Buza októberre 28.22, 28.34, 28.28, 28.34, 28.32, 28.20, 28.18, zárlat 28.16—28.18, márciusra 30.60, 30.54, 30.62, 30.58, 30.54, 30.50, zárlat 30.48—30.50, májusra 31.24, 31.22, 31.30, 31.18, zárlat 31.16—31.18.

Rozs októberre 25.98, 25.16, 25.12, 25.16, 25.12, 25.02, zárlat 25.96—26.00, márciusra 27.92, 27.96, 27.28, 27.74, 27.90, zárlat 27.90—27.92.

Debreceni termény és takarmányvásár

A terményvásárrban a felhozatal 50—60 szekér. Az árak voltak: Buza 27—28, rozs 24—25, árpa 24—28, zab 26—27.

A takarmányvásárrban a felhozatal körülbelül 150—160 szekér. Az árak: Lucerna 19—15, rétszéna 11—14, lóhere 12—14, búkköny 9—10.

Debreceni piaci árak

A szárazság miatt a debreceni piacon a drágulás még mindig tart. A felhozatal némely termékekben igen csökkent. Uborkát keveset látni és több szeszteremk is csak kis mértékben került felhozatalra. Inkább csak az árusok száma nagy.

Zöldsgéppiaci árak: Zsenge tengeri 5—6, zöldpaprika 2—4, uborka 5—6, főznievaló tök 15—25, kalarábé 8—10, fejes káposzta 20—25 (35—40 fillér kilója), kelkáposzta 20—25, retek 3—4, karfiol 20—80 fillér darabja, paradicsom 30—35, krumpli 12—18 fillér kilója.

A gyümölcspiacon az uralkodó cikk a körte, alma, most kezdődik a szilva és a dinnyeszezon. Az árak: Mórabóra 18—25, barack 35—90, körte 30—50, alma 20—50, ringlót 35—80, szilva 20—30, málna 200—210, sárgadinnye 110—120, görög barack 170—180 fillér kilója, őszdinnye 60—80 darabja.

A baromfi-árak voltak: Tojás 10—11 fillér darabja, csirke 200—480, galamb 130—120, ruca 400—600, liba 800—1000 fillér párja.

A tej és tejtermékek piacán az árak: Tej 28—34, tejföl 180—220, túró 100—120, vaj 500—650, juhtúró 240—280, gemolya 240—280.

NYILT-TÉR

E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerk., sem a kiadóhivatal.

Ertesítés.

Tisztelettel értesítem kedves vevőimet, hogy Kossuth utca 5. szám alatt levő butoraktáramat Piac utca 85. és Király utca sarkára áthelyeztem.

Midőn ezen új üzletemet megnyitottam, nem felejtkezhetem meg arról, hogy hálás köszönetemet ne fejezzem ki az eddigi szives támogatásokért, amit kérem, hogy a jövőben is velem szemben megtartani sziveskedjenek.

Üzletemben raktáron tartom a legkényesebb izléseknek is megfelelő, elegáns, garantált, kitűnő minőségű háló, ebédlő, uri szoba, szalon, konyha berendezéseket, valamint a saját műhelyemben készült, olcsóbb kivitelű, keményfa hálószoza butoraimat.

Kérem, tekintsek meg dusan berendezett üzletemet.

Bálint Sándor,

műbutor asztalos mester.

Üzlete:

Debrecen, Piac és Király u. sarkán

Női ruhákat szépen készítő, olcsó árban Kovács Margit műszaki és művészi munkáit, Péterfia u. 11. (Szabó utca) szomszédos művészpótlék uccai és estélyi ruhák készítője. — Szabó, varrni... — Iagniók felvételeinek. Műszaki Akadémia oklevelével kitűnve.

Hotel PANNONIA-Pensio Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén. Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel. Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták. Több tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok. Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kitűnő magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg-utca 1., Arany-Bika-épület. Egyszer fizet és köznap két lap: a DEBRECZEN és TISZÁNTULI HIRLAP, vasárnap három lap: a DEBRECZEN, TISZÁNTULI HIRLAP és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG közli apróhirdetését. Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7—88 sz. telefonszámunk alatt kaphat.

Allást keresők

INTELLIGENS urinő, aki a magyar és német nyelvet bírja keres házvezetőnői, felügyelőnői, felírónői, pénztárnokrői vagy hasonló állást. Cím a kiadóban. xx

GYORS gépirnő ajánlkozik Telefon Négykilencvenhét.

Betöltendő állások részére

BEJÁRÓ leány kis családhoz kerestetik könnyűvel. Bercsényi u. 43. 152

CSILLAG fehérmű gyárba varrónők felvételnek 109

FÖLVESZEK azonnalra munkaszereztő, szerény urileányt Gyógyszertárba, Mester-utca 43. szám. 44

Gyermeknevelésben jártas, megbízható kisasszonyt keresek 6-ik éves kislányomhoz, augusztus 15-re, ki a háztartásban is segédkezik. Jelentkezés délután 3-tól 4-ig. dr. Leveles, — Hatvar. utca 46. 200

FEHÉRMŰ varróleányt felvesz a Bir. Róza fűzőterme. — Pia 42 195

MINDENES főzőnő, megbízható. — kéttagú családhoz felvétetik. Cím a kiadóban. 158

EGY mindenes bejárónőt felveszek könnyűvel Károly Ferenc József út 15. sz. 180

ÜGYES varróleányt felveszek. Homok utca 41. szám. Lehet kezdő is. 181

TÜZÖNŐ felvétetik, ki ragasztani tud, előnyben részesül. Telemi utca 40, 1330

Betöltendő állások részére

ÜGYES és jól bevezetett helyi és vidéki ügynököt keres Lindenfeld, Dégenfeld tér. 92

EGY erős háziszolga sőtödébe felvétetik aug. 15-re — Varga 40. 39

GYÓGYSZERÉSZ-gyakornokot felvesz a Csokonai gyógyszerház, Mester ucca 43. 13-a

TÜZIFATELEP vezetésére biztosítékkal rendelkező telepvezetőt keresek. Cím a kiadóhivatalban. 67

CIPESZ segédek állandó munkára felvételnek. Darabos u. 29. 198

JOCALÁDBOL való fiú szabótanulónak felvétetik. Moskovits József. Piac utca 41. 197

MOTORSZERELŐT azonnali belépésre felvesz a Neulender kocsi-gyár, Erzsébet utca 28. 168

TANULOT vagy kifutó fiút felveszek. Harsányi, Eötvös u 11. 177

FODRÁSZSEGÉD fiatal, jó munkás, azonnal beléphet Kékedy, Király 5. 188

MANIKÜRÖS jó munkás azonnal beléphet. Kékedy, Király utca 5. 187

FALURA elsőrendű inas és gazdaszony-szakácsné házaspárt keresek. A gazdaszony tejkezelés, baromfitartás és sertéshízaláshoz értsen. Megkeresések Balassa titkár, Mezőpeterd Biharm cím re küldendők. 189

VARGA UCCA 35. fűszerüzlet felvesz ügyes segédet és kifutó fiút. 215

Ajánlat

KORONA kenyérgyár lerakataiban Hőfehér kenyér 44 Félbarna kenyér 36 0 tésztaiszit 44

BOR kihordásra kitűnő zamatú 1 pengő, finom kádár 1.20. Dénesné, Cegéd utca 22 — 27-a

A MADÁR IS csak azt dalolja az ágon Csikós sósorszesz a legjobb háziszert a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

KERESZTÉNY uriaszony, okleveles tanítónő vállal teljes ellátásra középiskolai tanulót, akár fiút akár leányt. Levelet Otthon jellegre kér a kiadóba. 00

PAPLANT varrni házhoz megyek. Címet „Paplan” jellegre a kiadóba kérem. 25

KÖZÉPISKOLÁS leányokat ellátásra elfogadok, Telemi u. 82. 192

HÁZAKTOL mosást vállalok, Késes utca 64. pincelakás. 199

SZÉP LESZ, ha Milódn arckenőcsőt a poudérével használ! Kérdezzé kitűnő hatásáról hölgy ismerőset. — Kérje az ország minden gyógyszerházat drogueria és illatszertárában. Amerikában beszerezhető — Andrew Jeszenszky, — Newyork, Salestroms 638. Broodway 10. th. Floor. Mindenütt. Törvényesen védve! 183

ORAJAVÍTÁSOK darabja csak két pengőtől jótállással. Ékszerék készítése, javítása. Orájzem, Csapó utca 12. 199

PERFEKT szakácsné és szobalány jelentkezzen Aszmann, úridivat üzletében, Piac 27. 148

GYOMORÉGÉS
 Gyógyászati zavarok Bándó
 féle gyomorportól enyhü-
 nek. Gyógyszertár.
 Piac ucca 50. 36-a

VILÁGHIRO
 „Michelin“ kerékpárok
 egyedüli árusítója Nagy
 műszerész. Simonffy u.
 16. szám. Telefon 6.63.
 szl. 12-a

JAVITO
 és magánvizsgára ta-
 nulókat előkészít gim-
 náziumi tanár. Timár
 ucca 23. szám. xx

ESZTERGAPADOK
 vashoz és fémhez. ben-
 zinnmotor e'adók. Olcsó
 alkalmi vétel. Simonffy
 ucca 57. 46-a

LÖBL ÉS NYIRI
 bádógos és vízvezeték
 szerelők. Piac ucca 58.
 szám. — Kérjen áraján-
 latot. 9-a

TISZTELETTEL
 értesítem a n. é. közön-
 séget, hogy lakatos mű-
 helyemet Darabos ucca
 27. szám alól Piac ucca
 38. szám alá helyeztem
 át. További szíves párt-
 fogást kér. Ifj. Lókody
 lakatos-mester. 8-a

KARIKAGYÜRÜT
 ókszerkeket legolcsóbban
 ad. Aranyat, ezüstöt
 vesz és becsérel Varga
 ókszerűzet. Mester u.
 12. 30-a

BŐR!
 Ismert minőségű za-
 matos házihoz lité-
 renként kapható. Po-
 roszlav ut 53. 1026

NÉMET-FRANCIA
 angol és általában min-
 den nyelvoktatást, kor-
 reptelcőt, előkészítést
 vizsgákra, olcsón és
 eredményesen. könnyű
 módszerrel vállalnak
 kiváló szakemberek. Fe-
 lügőstést nyújt dr.
 Kövessy József a „Deb-
 reczen“ szerkesztőségé-
 ben, este 6—7 óra kö-
 zött. xx

DEBRECZENSKY
 kártyáknál. Halköz 8.
 kész hencserek, divá-
 nyok matracok, bőr és
 berzselv fotóelek Álam-
 díon raklaron. Magren-
 díolat, javítást jutányos
 áron eszközöl. Telefon
 szám 1700. 3-a

HIBÁS
 mágnesevűtőket töké-
 letesen javít újra. —
 ez, teljes garancia mel-
 let. Földvári. Széchenyi
 ucca 55. szám. 22-a

HÖLGYFIM
 Női divat szalonok! —
 Gép ruha hímzések ké-
 szítését divatlap és sa-
 át terüink szerint izlé-
 ses kivitelben elsőrendű
 fővárosi szakember ve-
 zérése mellett ismét
 megkezdett Tisztelettel
 Szilágyi Lajos kézimun-
 ka és műhímző válla-
 lata, Debrecen, Széche-
 nyi ucca 1

ÓRAK
 ókszerke o'csó és pon-
 tos javítása. Aranyat és
 ezüstöt vesz és becsérel
 Varga ókszerűzet. Mes-
 ter ucca 12. 30-a

POLOSKAJÁT
 sváb-bogarat' egeret,
 patkányt 24 órán be-
 lül kiírthatja szaba-
 dalmazott irtószere-
 l' nagyon olcsón.
 Címét érdekében győ-
 ződjön meg. Kapható
 Stern festőüzletben.
 Piac ucca 10. (Bika-
 vai szemben). 49-a

ABLAKOK
 minden nagyságban ké-
 szben kaphatók Blattner
 Kálmán ablakgyártási
 telepén, volt Szív utca
 14. 51

OLCSIKAT
 legszebb kivitelben ké-
 szít, javít, ócska kocsit
 vesz, elad. Szentpéteri
 kocsigyártó. Bethlen u.
 48. szám. 47-a

FIGYELEM!
 Vasutasok és vagongyá-
 risták! Arecépes Tazol-
 ványba 3 fénykép 2
 pengő Takács fényké-
 pésznel a nagytemplom

30 FILLÉR
 jóminőségű búzakeré-
 v'iszt 0-ás lisztek, korpá,
 tengeri, zab, árpa legol-
 csóbb árban Horváth
 sztraktárában. Dégen
 föld tér 1. Sas utca sa-
 rok. 529

Kereslet
 KISEBB
 házát, telket városban,
 vagy szőlőt, gyümöl-
 csőt villamos mentén
 megvételre (esetleg bér-
 be) keresek. „Kézpén-
 zért“ jeligére.

VESEK
 zálogcédlúkat, butoro-
 kat, többféle ngóságokat
 és eladok. Széchenyi ut
 ca 8. Szentpéteri. 19

MEGÉLHETÉST
 nyújtó fate'ephez pár-
 ezer pengővel társat ke-
 resek, esetleg üzletet át-
 adom. Cm a kiadóhiva-
 talban. 68

SORSÜLDÖZÖTT
 intelligens urinő keres
 egy szerény kis lakást
 fiával, aki felsőbb isko-
 lába jár, gondozásért,
 vagy varásért, vagy fia
 vállalná egy gyermek ta-
 nítását házbér fejében.
 Cím a kiadóban. xx

EGY
 inasgyerek Péterfia ut-
 cai kisposta közelében
 120 pengőt, kiállított
 csekkel együtt elveszt-
 ett. Becsületes megta-
 láló kéri, hogy a rend-
 őrségre szolgáltatassa be,
 hol illő jutalomban rés-
 zesül. 182

Kiadó lakás

EGY
 pincészoza azonnal ki-
 adó. Értekezni Hatvan
 uccai kert. Dófa ucca
 4. szám. 211

KIADÓ
 egy szoba, konyha,
 szeptember 1-re: Nyil
 ucca 128.

EGY
 szoba, konyha, pince la-
 kás kiadó. Rákóczi utca
 15. szám. 196

NYELVTANÁRNO
 tanár, vagy tanárnö-
 jelölt szép utcai szobát
 kaphat órákért. Cím a
 kiadóban. 109

KIADÓ
 szoba, konyha, spájk,
 fáskamra augusztus 15-
 re Homokkert, Ovoda-
 utca 10. 176

MODERN
 kétszobás utcai lakás,
 keresztén családnak
 november elsejére kiadó
 Barna utca 11. 165

UDVARRANYILO
 szoba, fáskamra 15-re
 15-re kiadó. Zrinyi utca
 3. szám. 167

EGY
 szoba, konyha olcsóért
 kiadó. Vendég utca 76.
 166

Butorozott szoba
EGY
 butorozott szoba kiadó.
 Homok utca 103. szám.
 156

KIADÓ
 butorozott szoba, Bercsé
 nyi u. 37. szám. 146

2—3000
 pengővel betársulhat
 igen jó menetű üzlet-
 be. „Üzlet“ jelige alatt
 a kiadóba kérem a leve-
 leket. 136

ÜZLETHELYISÉG
 Csapó u. 56. alatt kiadó.
 Értekezni dr. Miklósnál.
 Hunyadi ucca 10. 153

EGY
 bevezetett fűszerüzlet,
 áruval és berendezéssel
 átadó. Cím a kiadóban.
 172

KÉT
 szép üzlethelyiség kiadó
 Király utca 5. számú ét-
 terem. 170

Eladó ingóság
ÜVEGEZETT
 régi, nagyméretű, vasra-
 csos ablakok, pince aj-
 tó, 2 szárnyú, kisebb
 ablakok és vaskályhák
 eladók Timár utca 38.
 174

ELADO
 egy nagy új Centrál Bo-
 bin varrógép, Mester u.
 32. üzletben. 193

FÉNYKÉPEZŐGÉP
 kitűnő lencsével, olc-
 són eladó. Csapó utca
 4. emelet. 194

BERAKOTT
 konyha (sparherd), —
 vastag drót, vízhatlan
 ponyva, megvasalt lá-
 dák, téglá sürgösen, —
 igen olcsón eladók. —
 Sesztina utca nyolc —
 (Kisállomásnál). 162

ELADO
 kétkerekű négy ülése-
 s, féderes, orosz vadász-
 br'cska és egy kétkere-
 kű környű ta'yiga. Ber-
 csényi utca 109. 103

ELADO
 jó használt téglá, Jó-
 zsef királyi herceg utca
 8. szám. átjáró. 114

ELADO
 ócska téglá, ajtó, ablak
 és mindennemű faanyag
 Hatvan utca 6. szám.
 129

ÓCSKA
 cserép, kitűnő minősé-
 gü, eladó. Sipos Bálint,
 Csapó u. 23. 65

RÖVID
 zongora, jó hangú, e-
 ladó. Kandia utca 6. (P.)

ELADO
 háló, ebédlő, wertheim
 szekrény, börgarnitúra,
 nagy tükör, plus divány
 hencser, több bútorok,
 Széchenyi ucca 8. szám
 Szentpéteri. 40-a

HASZNÁLT
 Fordson traktor szijtar-
 csával, világító berende-
 zéssel két vasu olivér
 ekével, kifogástalan —
 üzemi és állapotban
 kedvező fizetési feltéte-
 le' eladó. — Guttman
 Testvérek Hunyadi utca
 14. 19-a

Eladó ház
HOMOKKERT
 Lónyai utca 25. számú
 ház eladó. Értekezhetni
 Bocskay tér 12. Erdő-
 dy hentesnél. 175

TIMÁR UTCA 26.
 számú ház eladó. Érte-
 kezhetni ugvanott. 173

NAGYTELKŰ
 üzletes sarokház eladó.
 Értekezni a Gambrinus-
 ban. 171

ELADO
 ház 4 szoba, konyha —
 üzlet, villany, vízvezeték
 Lakó nincs, az egész át-
 adó. Homok utca 105.
 130

ELADO
 többrendbeli nagy lak-
 osztályt magában foglaló
 Dófa ucca négy
 alatti ház. Értekezni dr.
 Miklósnál. Hunyadi uc-
 ca 10. 152

ELADO
 Csokonai utca 29. szá-
 mu ház beköltözhető lak-
 kásokkal, pincével, igen
 jutányosan gazdálkodók
 nak is alkalmas, istálló
 van. 214

ELADO
 Homokkertben, Kiss
 Áron utcában három
 szoba, konyha, kamrá-
 ból álló ház, m. elléképü-
 letekkel, 370 négyszögöl
 elsőrendű szőlő és gyü-
 mölössel, olcsón, nagy-
 gyon kedvező fizetési
 feltételekkel kamatmen-
 tes részletfizetéssel —
 szerződés írás is díj-
 mentes. Értekezni lehet
 Teleki 12. szám alatt.
 161

ELADO
 Károly Ferenc József-ut
 50. szám alatt ház szőlő-
 lő 1430 m² területen. —
 Megbeszélés Arany Já-
 nos utca 3., keresztépü-
 let. 55

ELADO
 Nyil ucca 107. számú
 ház, vendéglőnek, fű-
 szerüzletnek alkalmas
 üzlethelyiséggel. Érte-
 kezni lehet Bocskay-tér
 3. szám. 1111

ELADO
 adómentes új ház Sám-
 soni-ut. Vasut-sor 37. sz.
 206

KERTSÉGI URHAZ
 27 évi adómentes. Pest-
 re költözés miatt eladó.
 Háromszoba, előszoba,
 konyha, kamara, kúton
 épülhet istálló, szoba,
 Magas téglá- és léckeri-
 tés, virágos és gyümöl-
 csőkert, gazdasági ud-
 var. Szvattvus kút, vil-
 lany, előnyös fizetési
 feltétel k. Ujvárosi út
 29. szám. xx

Eladó föld
ELADO
 villatelek a Libakertben
 Értekezni a Gambrinus-
 ban. 185

JOHANGU
 zongora bérbeadó — a
 Gambrinusban. 186

VILLATELEK
 circa 500 négyszögöl Si-
 monyi út 28. eladó. X

ELADO
 Vámospéres, Ujléta kö-
 zött 101 kh. elsőrendű
 tanyás birtok, 6 hold ki-
 tűnő szőlővel. Rákóczi
 57. 184

ELADO
 170 kvadrát föld ház-
 helynek. Értekezni Sám-
 soni-ut 16. 203

FANCSIKÁN
 15 hold tanyás b'rtok
 2000 pengővel megvehe-
 tő vagy házzal e'csére-
 lendő. Értekezhetni Man-
 deinél, József kir. her-
 ceg u. 44. 213

Eladó állatok
ELADO
 140 darab januáriusi
 malac és 48 darab hét-
 hetes malac. Szilvássy
 Nád.dvar, Piactér 524.
 20a

„VYANDOTTE“
 fajbarimfi elköltözés
 miatt sürgösen eladó —
 Hajduszentgyörgy, pá-
 lyaudvar. 159

**TELJESEN
 INGYEN**

kap egy 200 oldalas
 szépen bekötött regényt minden
 alkalommal, amikor

apróhirdetését

kiadóhivatalunkban
 József kir. herceg ucca 1. szám.
 Arany Bika épület

FELADJA.

KÜLÖNBEJÁRATU
 butorozott szoba augusztus
 tizenötöre kiadó. —
 Werbőczy u. 14. 21

KÜLÖN
 bejáratu, csinosan bu-
 torozott. Kis oldal-
 szoba, szolid uri em-
 bernek azonnalra ki-
 adó. Bercsényi utca
 36. szám. 00

KIADÓ
 uccai butorozott szoba,
 fűrdőszoba használatban.
 Piac u. 10. II. 2. 207

KÜLÖNBEJÁRATU
 butorozott szoba, vil-
 lanyvilágítással 25 pen-
 gőért 15-re kiadó. Do-
 mokos Lajos utca 6. sz.
 XX

EGLSZSÉGES
 tisztá butorozott szoba
 kiadó, aki szép helyen
 akar lakni, sürgösen ke-
 resse fel Kocsák, Szé-
 chenyi kert. Huszár u.
 15. szám. 145

**Üzlet,
 szőlő, raktár**

ÜZLETHELYISÉG
 teljesen modern, Csapó
 ucca 41. Rákóczi utca-
 val szemben kiadó. 150

HASZNÁLT
 bútorok eladók. Ugyan-
 ott Tolnai Világlapjá-
 nak 1927. évi 5, 10, 13,
 22, 24, 33, 37, 47 szá-
 mait megveszem, Cseme-
 te utca 12. 191

ELADÓ
 ágy, szekrény, asztalok,
 székek, kályhák és több-
 féle apró dolgok. Bejá-
 ró takarító és levetítők.
 Vámospécsi-ut 6. szá-
 mu vendéglőben. 201

HEGEDŰ
 1917-ben készült, Tan-
 czer-féle Széchenyi 52.
 szabóüzlet. 202

ELADÓK
 asztalok, székek, ablak,
 tehéntrágya. Kis eke. —
 Korponay ucca 5. 204

ELADÓ
 100 hektóliter különböző
 nagyságu boros hordó
 és egy nagy taposó-kád,
 szőlőprés, puttonyok,
 Bozay-telep. Dévai u.
 11 Kovács vendéglő. 208

ÁGYHUZATOK,
 újak, konyhaszekrény,
 használt, eladó. Megte-
 kinthető Mészter 15.
 Kalapszalomban. 190